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Cluj, március 10. Az az ünnepélyes 
aktus, amely a 1 up ist a frakciónak a 
nemzeti parasztpárt. kebelébe való visz" 
ízatérését ma délelőtt meg fogja pecsé­
telni, kétségtelenül történelmi jelenüí- 
»égü, nemcsak ti nemzeti parasztpárt 
Iranern az egész ország életében. Lupa 
dr. a román paraszt, demokráciának a 
legmarkánsabb képviselője, akkor 
hagyta ott azt a pártot, amelynek 
egyik alapítója volt, amikor a regáti 
parasztpárt az erdélyi nemzeti párttal 
fuzioánlt és Lupu ebben a házasság" 
ban nem látott elegendő garanciái a 
parasztpárti mozgalom vonalának meg 
védésére.

Azóta a nemzeti parasztpárt több­
ször cserélte föl az ellenzéki padsoro­
kat a miniszteri bársonyszékekkel és 
•az utóbbi időben legalább is látszat 
szerint jobbra kanyarodott az a vezér 
kar, amely valaha legkomolyabb kép* 
viselője volt Romániában a demokra­
tikus állameszmének. Ugyanakkor Lu­
pu. aki kitartott a demokratikus pa" 
raszt program mellett, meglepő válasz 
tási sikereket ért el nemcsak szőkébb 
Pátriájában, a régi királyságban, ha­
nem Erdélyben is, ahol számottevő 
pai'aszttömeget tudott elhódítani a 
nemzeti parasztpárt régi választói kö­
zül. Valószínű azojrban, hogy a nem* 
zeti parasztpárt jobbfelé való kanya­
rodása csak másodlagos processzus 
volt, amely abban leli a magyaráza­
tát. hogy a párt kebelében támadt elvi 
és személyi súrlódások miatt elvesztett 
régi tömegek helyett, uj jelszavakkal 
próbálnak uj szimpátiákat szerezni.

Éppen ezért a nemzeti parasztpárt— 
-upista fúziónak e'sősorban ebből a szem 
Pontból van döntő jelentősége. Mert Lu- 
punak a nemzeti parasztpártba való he­
rvad ás a két irányban is jótékony hatás- 
■-rd van a nemzeti parasztpárt további 
ttjára. Elsősorban magával hozza a lu- 
v síik lendületének töret1, er. ségét és fris­
sességét, amely alkalmas arra, hogy a 
megerősödött nemzeti parasztpárt mun­
kájában újra domináló szerephez- jusson 
-z integrális demokrácia és a progresszív 
barasztprogram és ugyanakkor helyre- 
á’íitja a békét és a harmóniát az ország- 
vak ebben a legnagyobb pártjában. Ha 
pedig a személyi ellentétek megszűnnek, 
'■-így automatikusan fog megszűnni az 
«gyes frakcióknak az az ni útkeresése 
ti. amely jobbfelé vitte a nemzeti paraszt 
pártot.

Hosszú tárgyalások előzték meg ezt a 
;uziót, olyan tárgyalásokat, amelyek — 
■tgylátszik — nemcsak a nemzeti paraszt­
pártot és a lu.p istákat hozták közös ne­
vezőre, hanem végleg -likvidálták a nem­
veti parasztpárt már-már krónikussá váló 
:Mső ellentéteit. Mi sem jellemzi jobban 
az uj helyzetet, mint az, hogy Mihalache 
Maniunak a társaságában lakásán keres­
te fel Vaida Sándort, ho’ott a két nemzeti 
Parasztpárti vezér között kétségtelenül 
fennáll bizonyos antagonizmus és Vaida 
vállalkozott, is arra, hogy újra aktiv mó- 
•lon^ álljon élére a megerősödött párt 
erdélyi csoportjának.

Azoic -a jóslatok, amelyek az ország

belpolitikai életében az utóbbi időben 
oly sűrűn bukkantak fel és azt hirdették, 
hogy a liberális párt után csak diktatúra 
következhetik, elsősorban a nemzeti pa- 
rasztpárt belső válságára épültek. A fú­
zió után azonban a nemzeti parasztpárt 
erősebb és egységesebb lehet, mint va­
laha is volt és újból egyedüli és komoly 
örököse lehet a kormányhatalomnak. Nem 
túlozunk tehát, amikor azt állítjuk, hogy 
ez a fúzió nemcsak a nemzeti paraszt­
párt, hanem az egész ország életére döntő 
hatással lehet, mert az a népszerűség, 
amelyet a megujhodott párt szerezhet 
magának, útját tudja állni Romániában 
annak az áramlatnak, amely világszerte 
a demokratikus és alkotmányos rezsimnek 
likvidálásában és a diktatúrák installá­
lásában jelentkezik.

Kizárólag a nemzeti paraszt párt vezé­

rein múlik, hogy a párt be tudja tölteni 
azt a történelmi hivatást, amely a gaz­
dasági válságnak és a politikai megpró­
bál tat ásóknak e súlyos idejében reá vár. 
iís. a partikuláris érdekeknek fölébe fog 
tudni kerekedni a demokráciának és az 
alkotmányosságnak feltétlen respekfusa, 
akkor a nemzeti parasztpárt olyan nép­
szerűségi erőtartalékot gyűjthet magának 
össze, amely garantálhatja az egészséges 
és normális parlamenti váltógazdálko- 
dást, a két komoly pártnak, — a liberá­
lisnak és a nemzeti parasztpártnak egy­
mást cserélő kormányzását. Ez a váltó­
gazdálkodás pedig kizárhatja a politikai 
életből a demagógiára épült apró és je­
lentéktelen csoportokat és egyedül alkat 
más arra, hogy Romániában a nyugal­
mat és a harmonikus fejlődés leire tősé­
gét biztosítsa.

Míhalache nyilatkozata a nemzeti parasztpárt 
helyreállt harmóniájáról

A nemzeti parasztpárt és a lupisták 
fúziója elől az utolsó akadályokat Miha- 
lac-he hárította el, aki mint megirtuk, 
tegnap Cl újra érkezett, ahol Vaida Voi- 
voddal négy órán keresztül folytatott 
tárgyalásokat. Délben dr. Pop Ionéi kép­
viselővel, a maninista-esoport egyik ve­
zérével beszélgetett, majd Vaida Sándor­
nál ebédelt, akivel délután félötig foly­
tatta a délelőtt megkezdett, tárgyaláso­
kat. Délután félöt órakor Mihalache Ma­
nia Gyulát kereste fel, aki időközben 
Clnjra érkezett. Fél hót órakor Mihat ache 
Maniu társaságában felkereste Vaida 
Sándort és a nemzeti parasztpárt három 
vezére, amire hosszú idő óta nem volt 
példa, két órán keresztül barátságosan 
beszélgetett el a párt napirenden lévő 
problémáiról. Vaida Sándor és Maniu 
Gyula együtt kisérték ki Mihalachet az 
áltomásra, ahol a párt Clujon tartózkodó 
összes vezérei megjelentek Mihalache 
búcsúztatására.

A pályaudvaron Mihalache igen érde­
kes nyilatkozatot, adott a Patria egyik 
munkatársának, amely nyilatkozat min­
denben megerősíti azt az értesülést, hogy 
a nemzeti parasztpártban teljesen hely­
reáll ott a béke és a harmónia.

— Azoknak a tárgyalásoknak a során 
— mondotta Mihalache —, amelyeket 
délelőtt Vaida Sándorral, délután Maniu- 
val, az esti órákban pedig mindhárman 
együttesen folytattunk, megvizsgáltuk a 
nemzeti parasztpárt összes aktuális prob­
lémáit és tökéletes és egyhangú egyet­
értésre jutottunk az összes felszínre ke­
rült kérdésekkel kapcsolatban. Ez csak 
újólag megerősíti az a tényt, hogy mi­
lyen törhetetlen a nemzeti parasztpárt- 
egysége és milyen tökéletes harmónia 
uralkodik a párt életében.

— A tárgyalásaink során létrejött 
megegyezés folyományaképpen Vaida 
Sándor hozzájárult ahhoz, hogy újra ef­
fektive az élére álljon a párt erdélyi tar­
tományi és ourasmegyei szervezetének.. .

— Igen örvendek — fejezte be nyilat­
kozatát Mihalache — cluji látogatásom 
teljesen kielégítő eredményének.

Amint már tegnap is jelentettük, a 
nemzeti parasztpárt és a Lupu-féle pa­
rasztpárt ünnepélyes fúziója, illetőleg a 
Lupu-csoportnak a nemzeti parasztpárt­
ba való visszavétele ma, vasárnap dél­

előtt fog végbemenni. Az ünnepélyes ak­
tuson, amely a párt. klubhelyiégében lesz 
részt fognak venni a nemzeti1 parasztpárt 
összes vezetőségi tagjai és a párt parla. 
menterjei is. A Lupu-féle fúzióval jelen­
tős mértékben erősödik meg a nemzeti 
parasztpárt parlamenti frakciója is és 
igy a párt, amely eddig is a legnagyobb 
ellenzéki pártja volt a parlamentnek, 
nagy befolyást nyer a. kamarában.

Politikai körökben rendkívül nagy ér 
deklődés előzi meg a „nemzeti, paraszt,- 
párti“ Lupu első parlamenti felszólalá­
sát, amelyre előreláthatólag mái- a jövő 
hét, első napjaiban fog sor kerülni és 
amely dokumentálni fogja a reintegrált 
párt álláspontját.

Lupu dr. a nemzeti par as ztpárütu 1 kö­
tött megállapodása értelmében első al- 
einöke. lesz a nemzeti parasztpártnak és 
abban a néhány megyében, ahol a leg­
utóbbi választások alkalmából a lupis­
ták több szavazatot kaptak, mint a nem­
zet parasztpárt, a párt helyi organizá­
ciójának vezetése a lupisták kezébe ke­
rül.

i Egyébként a nemzeti parasztpárt bel-
! ső organizációjában és személyi összeté­

telében nem történik nagyobb változás, 
mert a nemzeti parasztpárt keretei szám 
belileg messze felülmúlják a 1 up ista c-so 
portok és igy voltaképpen nem is fúzió 
történik a két párt között, hanem inkább 
a lupisták beolvadása megy végbe a mai 
bucuresti ülésem.

Nyitott kérdés még. hogy Lupu prog­
ramjának sarkalatos pontja az úgyneve­
zett mérsékelt infláció mennyiben fog- 
érvényesülni a. reintegrált pártban. Va­
lószínű, hogy ebben a kérdésben már is 
létrejött valamilyen platform a Mikala- 
ehe és Lupu féle álláspont között, amely 
re a nemzeti parasztpártnak a pénzügyi 
kérdésekhez való hozzászólásai révén fog 
fény derülni.

I Bérmentetlen I
(* leveleket nem *

fogadunk el. 
Kéziratok

jura 5 lc|
megőrzését éa visszaküldését nem 
vállaljuk. Főszerkesztő dr. Marton 
Ernő. Felelős szerkesztő Jámbor 
Ferenc. Bukaresti szerkesztő Hát. 
szegi Ernő. Str, Mátéi MU1* t,

Vasárnap, 1934 március 11.

H siyreáliott a harmónia és a béke 
a Lupuval reintegrált nemzeti

parasztpártban
Mihalache, Vaida és Maniu Vaida lakásán tökéletesen megegyeztek a nemzeti paraszt­
párt összes aktuális kérdéseiben. Vaida és Maniu együtt kísérték ki Mihalachet az állomásra

Vaida Sándor újra átvette a párt erdélyi tartományi szervezetének aktív irányítását

Lemondott Puiu Dumitrescu, 
a király magántitkára

BUCURESTI, mára. 70. Az Adeverul 
arról értésül!, hogy Punt Dumitrescu 
a király magántUkáxa benyújtotta le" | 
mondását. ‘

5694. ÉV { XVII. ÉVF 
ADAR 24. 57 SZÁM
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Spanyolország a válasz­
úton

A spanyol helyzet az utóbbi hetekben 
ismét sokat foglalkoztatja a világ köz­
véleményét. Leroux ugyanis, akitől 
mindenki jobboldali kurzust várt, hir­
telen a baloldaliak mellett foglalt ál­
lást és a köztársaság elnöke előtt ki­
fejtette, hogy Spanyolországban, ma 
csakis baloldali politikával lehet kor­
mányozni, mert a spanyol nép nagy 
többsége egy jobboldali kurzus esetén 
olyan zavargásokat idézne fel, amely­
nek visszhangjaképpen egymást ér­
nék a felkelések Katalánjában: és az 
ország déli részeiben. Ezt tehát a mai 
körülmények között semmiképpen sem 
aktuális. Leroux tehát kormányának 
összetételénél figyelemmel volt a bal­
oldali elemekre és ezért radikálisok 
táborából vett miniszterei olyanok, 
akik többizben tanú jelét adták balol­
dali felfogásuknak. A radikális párt­
ban ugyanis két áramlat küzdött egy­
mással és ma a. baloldaliak Vannak túl­
súlyban, azok, akik a republikánus an­
tiklerikal! s pártprogram mellett el­
szántan kitartanak. A kormányban 
Martinez Barrio belügyminiszter, Gu­
erra del Rio- a közmunkád gyek minisz­
tere és Antonio Lara pénzügyminisz­
ter csinálták a zavart- amikor Leroux 
a leghatározottabban kijelentette: egy 
lépést sem jobbfelé!

Hogy mennyire igaza volt Leroux- 
nak az is bizonyítja, hogy az elmúlt 
napokban úgyszólván órák alatt inté­
zett el egy óriásinak Ígérkező sztráj­
kot, amelyben az épitőmunkasok töme- 
gei vettek voln részt, hozzávetőleges 
számítás szerint harmincötezren. A kor - 
mány elnöke nem. is elégedett meg ez­
zel az elitézéssel, hanem a munkanél ­
küliek érdekében azonnal közmunká­
kat irt ki. Tetézte ezt a „baloldali“ 
munkáját azzal, hogy újabb amnesztia 
rendeletét készített elő és félretett sok 
olyan törvényhozási munkát, ami nem 
talált bele a kormány szociális ter­
veibe.

A jobboldal megdöbbenve állott a 
váratlan fordulat előtt Azt hitte ugyan 
is, hogy hónapokon át tartó propagan­
dájával, szervezkedési munkájával, 
intrikáival és öszeköt tetőseivel jobb fe­
lé fogja todni a dolgokat, elsősorban az 
zal, hogy megbuktatja a kormányt. A 
kormány buktatás nyitánya az lett vol­
na, hogy a parlament beszüntetné az 
egyetemi diákság szövetségének mun­
káját. A monarehistáknak ugyanis fő­
leg az egyetemi ifjak okoznak sok fej­
törést, akik nagy többségükben erősen 
republikánus érzehnüek és minden 
politikai manifesztávióban odaállanak 
a köztársasági eszmék mellé. A reak­
ciós mozgalomnak a vezére Gil Robres. 
aki egyelőre nem meri elhatározni ma­
gát arra, hogy a pártja számára köve­
telje a kormányzatot, annakellenére, 
hogy pártja egyike a legnagyobbaknak" 
Ha ez a párt hajlandónak mutatkozna 
komoly republikánus ígéretekre, ak­
kor a vezérnek is könnyebb lenne a 
helyzete. Azonban Gil Robres frakció" 
jának képviselői csak részben csatla­
koztak nyíltan a republikánusokhoz, a 
képviselők többsége köztársaság-ellenes 
propaganda segítségével került a par­
lamentbe. Ezek is hajlandók lennének 
esetleg demagógiából a köztársaság 
mögé állani, ha nem félnének válasz­
tóiktól Kétségtelen azonban, hogy ez 
a helyzet sokáig nem tarthat Az ag-
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Jasiban újabb letartóztatásokat 
eszközöltek a Popovici-gyilkossag

ügyében

i’áriusok Martinez de Velasco vezeté­
se mellett erősen készülődnek arra. 
arra, hogy krízist provokáljanak és pe­
dig olyképpen, hogy Leroux maradjon 
meg miniszterelnöknek- a kabinetből
azonban távolítsák el az erősen balol­
dali minisztereket- esetleg a hadügy­
minisztert is, Diego Hi dal got- A mi­
niszterelnök egyelőre nem hajlandó eb 
ben az lányban tárgyalni és kijelen­
tette, hogy abban az esetben, ha a jobb 
oldaliak kapnának megbízást, ő tel­
jesen visszavonul a politikától.

Leroux visszavonulása esetén két. ní­
vót emlegetnek. A köztársaság helyet* 
les elnökét- Alhat és Mai kiadós A Iva­
ros tanári- a hires jogtudóst A helyzet 
azonban nem javulna- sem az egyik, 
sem a. másik kormány-elnökségével. 
Kitűnő politikusok ezek mind a ketten, 
de köztársasági érzelmükről nem na­
gyon híresek. Hu átvennék a kormány 
zást, kétségtelen, hogy az országban a 
rendelkezése ellen, aki úgy intézkedett, 
zavar csak növekedne. Ha Gil Rogles 
venné át a hatalmat, akkor egészen 
bizonyos, hogy KatuJonia fellázadna és 
a munkásság kimondaná az általános 
forradalmi sztrájkot. Szó lehetne még 
arról, hogy- a joblwldaliak államcsínyt 
kövessenek eh ehhez azonban még nin­
csenek felkészülve.

Közben az ország szociális helyzete 
egyre rosszabbodik. Az alkalmazottak. 
a tisztviselők és munkásság körében 
elégedetlenség uralkodik. Ha addig 
nem intézik el a konfliktust, úgy hétfőn 
a madridi földalatti villamos munká­
sai sztrájkba léjmek és megállítják a 
város forgalmát. A postatisztviselők 
egyenesen tiltakoznak Cid miniszter 
hogy a postásoknak ezentúl nincsen 
beleszólásuk az uj kinevezésekbe. A 
postások ugyancsak sztrájkkal fenye­
getőznek

Mindezekhez a nehézségekhez hoz­
zájárul egy uj függetlenségi mozga­
lom, amely az ország északi részén a 
baszkok között robbant ki. Ez a spa­
nyol törzs épp olyan függetlensége­
ket követel a maga számára, mint a 
katalánok. A kormány egyik része azon 
ban a leghatározottabban elzárkózik 
a követelések elől és nem akar egy 
újabb függetlenségi mozgalomhoz hoz­
zájárulni, mert- attól tart, hogy* a pél­
dát más országrészek is követni fog­
ják és egy szép napon a kormány olyan 
mozgalomul fogja magát szembenin* 
lálni, amely magát az 
lyezteth A kormánynak 
tagja azzal 
mai állapotában örülni kell, ha a szo­
ciális egyensúlyt valahogyan helyre­
hozhatják. Nagyobb politikai akció le­
folytatására az idő semmiképpen sem 
alkalmas. Egyre újabb és újabb krízi­
sek bukkannak fel és ha ezekhez el­
szakadási törekvések is hozzájárulnak 
akkor kétségtelen, hogy a respirációs 
elemek ismét túlsúlyba jöhetnének és 
a fórra dalom minden vívmánya hiába 
•való volt. üjabb vér és vagyónál doza-

Leiboviciot, a híres betörőt

Bucuresti, március 10. Mint ismeretes 
a Popoviei-gyilkosság elkövetésével gya­
núsított banditát, Oertut Jasiba szálli- 
tották. Ezzel kapcsolatosan újabb letar­
tóztatások történték. Őrizetbe vették töb­
bek között Solomon Sosia jasi kereskedőt, 
aki Cretnnak falubelije és akinek laká­
sán látták megfordulni a gyilkossággal 
gyanúsított banditát. Ugyancsak a bűnre 
szesség gyanúja címén letartóztatták Gi­
ga Leiboviciot, a hires betörőt, aki né­
hány évvel ezelőtt a bucuresti Kereske-

Bueuresti, március 10. A Spiru Haret 
fiugimnáziumban két napja kínos tan­
ügyi botrány* zajlik, amely a közoktatás 
ügyi minisztérium főfelügyelőjét is fog 
ki 1 kozta tja. Juon Alexa VI. gimnáztetát

diákot, amelyre vonatkozólag később ki­
derült, hogy Juon Alexa teljesen ártat­
lan. ennek ellenére a tanár érvényt szer­
zett az iskola igazgatóság határozatának.

Kedden reggel a kicsapott, gimnázista 
22 osztály-társa emlékiratot szerkesztett, 
.amelyet átny-ujtott a Spiru Haret líceum 
, igazgat ó j ának.

A diákok memoranduma mindenekelőtt 
leszögezte, hogy Alexát teljesen alapta-

ís bünrészességgef gyanúsítják

<1 elmi Bankot rabolta ki és anélkül, hogy 
el tudták volna fogni Konstantinápory- 
ba, majd Londonba szökött. Útközben. Ró­
mában is járt és sikerült a Vatikánban 
audienciát kieszközölnie a pápánál. Tá­
vollétében 10 évre Ítélték, majd. amikor 
visszatért másfél évre redukálták bünte­
tését, amit ki is töltött. Jasiban. Érde­
kes. hogy akkor éppen Cretu feljelenté- 
s x alapján bukkant a nyomára a rendőr­
ség.

íanul és ártatlanul csapták ki két napra,
. a többr részekben a diákok, közölték az 
igazgatóval, hogy Ioanitescu professzor 
működésével nincsenek megelégedve, aki 
hihetetlen hanyagsággal tanít, nem is a 
VL, hanem a IV. osztályos anyagból.

Kérték Ioanitescu professzor azonnali 
eltávolítását, Az iskolaigazgató intéz ke- 

I dcsek helyett egy hónapra eltiltotta mind 
I a 22 diákot az előadások látogatásától. ! 
I A gimnazisták szülei szerdán gyűlést | 
I tartottak és újabb memorandumot szer- j 
I késztettek, amelyet ezúttal a közoktatás- i 
ügyi miniszternek nyújtottak át, A mi- : 

; nisztérium lonescu Búj or főtan felügyc- 
j löt küldte ki a helyzet megvizsgálására, 
i amelynek eredményét tanügyi körökben 
érdeklődéssel várják;

őrség és néhány- napig fogva tartott«, 
mert zsidó fiatalembereket alkalmazott 
birtokán. Csak akkor engedték szabadon, 
amikor a- kényszer hatása alatt kötelezte 
magát, hogy a zsidó ifjakat elbocsátja. 
A bra ndenb urgi tartom ány mezőgazda- 
sági kamarájának legutóbbi ülésén fel­
szólították az összes parasztokat és föld 
birtokosokat, hogy- kizárólag árjákat ve­
gyenek fel mezőgazdasági kiképzésre. 
Sommerteidben mint ismeretes 30 kiképző 
helyet állítottak fel a. zsidó szervezetek. 
Hatósági intézkedésre mind a harmincat 
feloszlatták és a földeket egyszerűen elkn 
hozták. Giessenben bojkottal fenyegették 
meg azon parasztokat, kik ugyancsak 
zsidó ifjaknak adtak munkát, ha nett) 
bocsátják el azonnal azokat. Más helysé­
gekben viszont egyes parasztokat, kiknek 
birtokain zsidók dolgoznak és akik egy - 

I ben háborús veteránok, azzal fényi tették 
I meg, hogy ha nem küldik el a zsidó mm?
I kasokat, úgy elveszítik penziójukat.

Mint ismeretes a német szinliázakboi 
és művészeti intézményekből maradék 
nélkül kiszorították a. zsidókat. Úgy lat­
szik azonban, hogy egyes művészek bá­
rokban és varietékben lépnek fel. Gob­
bets propagandaügyi miniszter ezért szűk 
ségesnek látta, hogy újabb szigorú ren­
deletét adjon ki a ..nemárják“ teljes ki­
rekesztésére. Göbbels rendeletében nyo­
matékosan hangsúlyozza, hogy csak olya 
nők léphetnek fel német színpadokon, 
akik tagjai a birodalmi színház-szövetség 
szakegyesületeinek, viszont a szövetség 
alapszabályai elő írják, hogy tagjai csak 
árják lehetnek. Ezért megköveteli a ható­
ságoktól és a közönségtől is, hogy min­
den esetben ellenőrizzék, hogy a.'színpa­
dokon. fellépő művészek kielégi tik-e a 
fenti követelmény-eket. Szigorúan meg­
tiltja a színházaknak és a hatóságoknak, 
hogy nemárja elemek és a. szinházszövei- 
ség keretein kívül álló egyének fellépé­
sét megengedjék.

Ez a rendelkezés nem jelent keveseb­
bet, mint dr. Hinkel poroszországi kul­
tusz-biztos rendeletét, mely- megengedi, 
hogy a nem szubvencionált magán szí nhá 
zakban zsidók és nemárják is felléphes­
senek. Göbbels rendeletének meg is van­
nak a következményei. A német magán­
színházakban, ahol elvétve zsidó miive­
szek is fellépnek, állandó botrány-ok var 
nak, amelyeket nem a német közönség, 
hanem a rohamosztagosok rendeznek Gob 
hel-s egyenes utasítására. A lapok termé­
szetesen úgy állítják be a dolgot a kül­
föld előtt, mintha a német közönség fel­
háborodása nyilatkozott volna meg s 
„tolakodó“ zsidók ellen.

Az Angriff ebben a. tónusban uszít a 
zsidó színészek ellen. Legújabban Ottó 
Wall’burg és Gaal Franciska ellen nszh. 
akiket egy berlini film társulat hívott 
meg.

Hogyan éli#»n a ovomor- és 
bélbaios ember ?

Irta: Dr. Lukács Pál főorvos. 
Gyakorlati . tanácsok gyomor- és bél- 

betegségekben szenvedők résziére.
Ára 78.— lej.
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is érvel.

államot vészé­
vé a néhány 

hogy- az ország hétfőn a tanári gyűlés Ioanitescu tanar 
ajánlatára két napra kicsapta. Valami 
fegyelmi vétséggel vádolta Ioanitescu a

Tavaszi bel- és külföldi

ruha és kabátszövet-
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Egyre nagyobb méreteket öli a zsidó- 
ellenes bojkott Németországban

leheíeíleimé teszik a zsidó ifjúság átréiegezodéséi- Á magán- 
szinbázakból és varietékből is kiszorítják a zsidókai

Lakása
berendezésének
megvételénél le-

Berlin, március* 10. Hitler ugyan több 
Ízben kijelentette, hogy a „nemzeti for­
radalom“ véget ért és az üldöztetések 

j megszűntek Németországban a helyzet 
■ azonban egészen más. Jóllehet, a német- 
! országi zsidóság kulturális és társadalmi 
téren önmagára talált és zavartalanul 
hozzáláthatott uj életének felépítéséhez, 
gazdasági téren azonban egyre súlyosabb 
méreteket ölt a zsidók kiszorítása és el­
nyomatása. A kormány minden cáfoló 
nyilatkozata ellenére a zsidóellenes boj­
kottmozgalom egyre nagyobb méreteket 
ölt Németországban. Különösen a. vidéki 
városokban folyik a harc a zsidó üzletek 
és vállalatok ellen. A vidéki nemzeti szo­
cialista sajtó „parancsokat“’ osztogat hí­
veinek a zsidók bojkottálására. Aki át­
lépi egy zsidó üzlet küszöbét, azt nyom­
ban kizárják a pártból. Feuchtw an gén­
ben konferenciát tartott a nemzeti szo-

! dialista párt. a nagyobb és kisebb váro­
sok csoportjainak részvételével. Ezen a 
konferencián a delegátusoknak személyes 
felelősséget kellett vállalniok azért, hogy 
helységük német lakossága szigorúan be 
fogja tartani a zsidóellenes bojkottot 

Mint ismeretes a németországi zsidóság 
hatalmas erőfeszítéseket tesz a zsidó if­
júság átrétegeződésére és produktivizá- 
lására. Ezek a törekvések: mindenütt a leg 
nagyobb nehézségekbe ütköznek. A mező 
gazdasági kiképzést a hatóságok akadá­
lyozzák meg. Egy rajnavidéki városban 
70 parasztot idéztek a rendőrségre, ahol 
felszólították őket, hogy haladéktalanul 

, távolítsák el birtokaikról az összes zsidó 
ifjakat, kik mezőgazdasági kiképzés cél­
jából dolgoznak földjeiken. A zsidó föld- 
birtokosokat sem kímélik meg az ilyen 

. tortúráktól. Max Meiningen hagenaui 
í zsidó földbirtokost őrizetbe vette a rend-

$$yen ÓVATOS!!
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Hlí igaz abbé 
szorítják a rol

ClujoJ 
román 
10 mi

Cím, március 10. (. 
népszámlálás ív-ml

kái még nem kerülte: 
és igy nehezen kontrj 
szélsőséges rés/.ró! l.< j 
Jyek különösen a 
ágakban a román eled 
és a kisebbségek szupg 
uak. De ha egyelőre 
izében még nem isn I
számlálási adatok. j
leges és káros vitánál 
vannak stati.sztiká k. 
latai minden lelkű smi 
gógikus fajvédő proj 
kisebb testületek és 
szerint évenként adjál! 
kát tagjaiknak szárnál 
ügyvédi kamara mos 
tagjainak a kamarába! 
védek és ügyy*éd!jelö8| 
tablóját, mely a szarni 
lagosságá val bizony it jj 
úgy- a véglegesített, 
ügyvédek sorában fö| 
kerültek a románok, 
túlsúlyba, hogy épperf 
kiismeret len és mindé: 
te agitáció a legérzél 
két tárja fel, a még 
lévő, kezdő ügyvédek 
ebemnek több mint 
többsége. De ugyanez 
des praxissal rendeli 
is, ahol a magyar, z- 
zetiségü ügyvédek - >ni 
sem haladja meg a, r<

De beszéljenek ma;
A cluji ügyvédi kad 

lója. szerint a kamarj 
rendes praxissal reng 
száma 237. Ehhez .1; vn 
román törvény érte | 
védekké n yi lvan it ott 
ma, akik a statisztik! 
heten, dolgoznak Cluji

Ez a statisztika i 
szerint a következő:

rendes
román 135
magyar 36
zsidó 60
mils nemzetiségű 6 

Összesen 237

Eezlv szerint a 
ra román ügyvéd 
a lányban ki fejez 
a kisebbségi ügy 
A kisebsé.gi ügyv 
■% magyar és 6 m

Meg kell azon! 
ügy a zsidó, min 
90 százaléka év ti 
ködő irodák tulaj 
elem az impériu: 
kodéit fiatal ügy

i gyanez a he 
vénnyel ügy védd 
tettekkel is. Itt 
.'irányszáma < 
hagyobb, mint ; 
ügyvédeké. Itt a 
százalékban dón 
Siek fölött.

Jellemző szám. 
nka. az ügyvédj
ügyvédi kamarán
Jelöltet jegyeztek

Budapest legnagyobb s|

Sáma
d íe5saebb magyar opl

OPERETTSZI3
Nagymező



ma>r<-iiiis U.

fogva tartotta, 
rkot alkalmazott 
bgedték szabadon. 
Isa alatt kötelezte 
pákát elbocsátja, 
lány mezőgazck,- 
Itóbbi ülésén fel- 
kasztokat és föld 
ró Lag árjákat vc- 
ági kiképzésre, 
leretes 30 kiképző 
kidó szervezetek. 
:ind a harmincat 

‘t egyszerűen eliko 
>ttal fenyegették 

kik ugyancsak 
iunkát, ha nem 
okát. Más 'heiysé- 
Lrasztokat. kiknek 
Inak es akik egy - 

azzal fényi tettük­
et a zsidó műn 

I penziójukat.
Tm-et. színházakból 
r ékből maradék
tudókat. Vgy lat- 
res művészek bá­
llépnek fel. Göb- 
Iniszter ezért szűk 
jabb szigora ren- 

Jnárják“ teljes ki­
jén deleiében nyo- 

. hogy* csak olya 
rt színpadokon, 
sz 1 nli á z-sz-övetség- 

|sznn: a szövetség- 
J hogy tagjai csak 
legköveteli a ható- 
ttől is, hogy min- 
k. hogy a szinpa- 

lek kielégít,ik-e a 
Szigorúan meg­

ír hatóságoknak.
; a szinházszővet- 
egyének feliépe­

im jelent keveseb- 
’oroszországi kői­
méi y megengedi, 
nál t magán szí nha 
rják is fellép hev­
ének meg is van- 
A német magán- 

rétve zsidó müve- 
|idé> botrányok van 

német közönség, 
sok r endeznek Göb 
ha. A lapok termé­
be a dolgot a tá­
jimét. közönség fél- 
iott volna meg a

tónusban uszít a 
Legújabban Ottó 

Ineiska ellen nszit.
I m t á r su 1 at a i volt

övomor- es 
■mber ?
Pál főorvos, 
gyomor- és bél- 

ivédők részére.
lej.

E-nái 
Gui

""Ősi jegyzék»:.

ésének

VASÁRNANP, 1934. má>reius 11. CJ KELET S. OLDAL

&Retí
h-tóf Targu-Hures.
STI— B RAS Oj

Mi igaz abból, hogy a kisebbségi elemek ki­
szorítják a román intelligenciát?

Clujon 364 ügyvéd 
román, 60 magyar,

közül 232 
85 zsidó és

10 más nemzetiségű
A elüli ügyvédi kamara 1934-es statisztikája

Clu;i. március 10. (Az Uj Kelet tud.) 
A népszámlálás nemzetiségi st a tiszti­
ed még nem kerültek nyilvánosságra 

igy nehezen kontrolálhatók azok a 
szélsőséges részről koholt vádak, me­
lyek különösen a szabadfoglalkozású 
ágakban a román elem „elnyomásáról“ 
és a kisebbségek szupremációjáról szól 
uak. De ha egyelőre a maga összessé­
gében még nem ismeretesek azok a nép 
számlálási adatok, amelyek sok fölös­
leges és káros vitának vennék elejét, 
vannak statisztikák, amelyek élő cá.fo 
latai minden lelkiismeretlen és deina* 
gógikus fajvédő propagandának. A 
kisebb testületek és a kamarák rend­
szerint évenként adják ki kimutatásai­
kat tagjaiknak számáról. így a cluji 
ügyvédi kamara, most kézbesítette ki 
tagjainak a kamarába beiratkozott ügy­
védek és ügyvédjelöltek nyomtatott 
tablóját, mely a számok hűvös tárgyi­
lagosságával bizonyítja, hogy 1934-ben 
agy a véglegesített, mint a szigorló 
ügyvédek sorában fölényes túlsúlyba 
kerültek a románok. Annyira fölényes 
túlsúlyba, hogy éppen ott, ahol a lel­
kiismeretlen és minden alapot nélkülö­
zi) agitáció a legérzékenyebb sérelme­
ket tárja fel, a még gyakorlatban nem 
1 vő, kezdő ügyvédek között a román 

1 lemnek több mint 50 százalékos a 
többsége. De ugyanez a helyzet a ren­
des praxissal rendelkező ügyvédeknél 

ahol a magyar, zsidó és más nem­
zetiségű ügyvédek szánra együttvéve 
sem haladja meg a román ügyvédekét- 

De beszéljenek maguk a számok:
A cluji ügyvédi kamara 1934-es tab- 

ója szerint a kamarába beiratkozott, 
rendes praxissal rendelkező ügyvédek 
zárna 237. Ehhez járul hozzá az- 1907-es 

román törvény értelmében rendes ügy­
védekké nyilvánított jogvégzettek szá­
ma, akik a statisztika szerint huszon­
heten dolgoznak Clujon 

Ez a statisztika nemzetiségi arány
szerint a következő:

rendes 1907-es össze
román 135 19 154
magyar 36 4 40
zsidó G0 3 63
más nemzetiségű G 1 7

Összesen 264

Eezk szerint a cluji ügyvédi kanta* 
ra román ügyvédeinek száma százalék- 
arányban kifejezve 55.0 százalék, míg 
a kisebbségi ügyvédeké 44.4 százalék- 
A kisebségi ügyvédek közül 60 zsidó, 
•16 magyar és G más nemzetiségű.

Meg kell azonban említeni azt, hogy 
úgy a, zsidó, mint a magyar ügyvédek 
% százaléka évtizedek óta Clujon mii* 
ködő irodák tulajdonosai, míg a román 
elem az impériumváltozás óta fe-ltöre* 
kodéit fiatal ügyvédekből áll.

Ugyanez a helyzet az 1907-es tör­
vénnyel ügyvéddé minősített jogvég­
zettekkel is. Itt a román ügyvédek 
arányszáma összehasonli thatatlanu]
nagyobb, mint a rendes végzettségű 
ügyvédeké. Itt a román ügyvédek 704 
százalékban dominálnak a. kisebbsé­
giek fölött.

Jellemző számokat mutat a. statisz* 
lika, az ügyvédjelöltek esetében. Az 
ügyvédi kamaránál nagyszámú ügyvéd 
jelöltet jegyeztek he az idén. 103 fia-

hudapest legnagyobb színházi eseménye a

Sárga liliom
A legszebb magyar operett a FŐVÁROSI 

OPERETTSZÍNHÁZIJÁN. 
Nagymező ucce. 17.

tál szigorló-ügyvéd dolgozik különbö* 
ző irodákban, 1933-lmn az ügyvédjelöl­
tek száma, még csak GO volt. Nézzük 
meg hogyan oszlik fel a. létszám több* 
ségi és kisebbségi polgárok között: 

román 58
magyar 20
zsidó 22
más nemzetiségű 3

Összesen: 103
Eszerint az ügyvédjelöltek között is a 

román nemzetiségű jogvégzettek száma 
meghaladja a többi nemzetiségű ekét 
együttvéve. Száza!ékszámban kifejezve, 

a román ügyvédjelöltek a clujjt kamará­
ba beiratkozott ügyvédjelöltek 56.3 szá­
zalékát teszik ki és csak 43.7 százalékát 
a kisebbségiek.

Összegezve a számokat, a következő 
számokat kapjuk:

Ügyvédek és ügyvédjelöltek összesen 
367-en vannak Clujon, akiknek' nemzeti­
ségi statisztikája a következőképpen 
alakul:

román 212
magyar 60
zsidó 85
más nemzetiségű 10

Összesen: 367

Tiszta vér — tiszta bőr
Vértisztitásra ne használjon kenőesfclét, hanem tartson alapos kúrát Prof. 

ör. Páter vértiszti tó teájával. Ügyeljen arra, hogy fenőttek és kisgyermekek 
részére külön-külön keverék készült. Középiskolád korban levő leányok és fiuk a 
felnőttek részére összeállít ott keveréket használják az eredeti csomaghoz mellé­
kelt használati utasítás szerint. Prof. dr. Páter vértijsztitó teája megszüntet pat­
tanást (Ance vulgárist), bőrsömört, hajótvart, vart, hólyagot, a bőrmirigyek d. 
gennyesedését, fiatalkorúak bőrkiütéseit, skrofulát, ekzemát, erős vér okozta orr- 
vörösséget, bőrviszketegségeü Ezen tea nagyrabecsült háziszer, molyét családok 
szívesen ajánlanak. Prof. dr. Páter vértisztitó teája megyeszékhelyeken drogue- 
riákban, gyógyszertárakban azonnal kapható. Ahol nem található, ott a gyógy­
szerész — kifejezett kívánságra —- rövid idő alatt eredeti csomagolásiban szerzi 
be ezt a teát. A feltaláló képe és töm ényesen védett aláírása minden egyes eredet! 
csomagon látható. Kapható minden gyógyszertárban és drogueri-ában. Írásbeli ren- 
délmények levelezőlapon a „Csillag“-hoz címzett lerakat! gyógyszertár (Brassó- 
Brasov, Ho-sszu u. 5) címén, is íüntézhetők.

Százalékba átszámítva az, összes, Clu­
bon az ügyvédi- kamarában szereplő jog- 
végzettek 57.7 százaléka román és 42.3 
százalék a kisebbségi.

A -statisztika alighanem az egész or­
szágban ugyanezt a képet mutatja, amit 
e pillanatban nincsen módunkban kimu­
tatni. .Annyit azonban nem hagyhatunk 
szó nélkül, hogy Cluj városában a kisebb 
ségi Lakosság ma is több, mint 50 százaié 
kát adja az összlakosságnak. Ezzel szem­
ben az ügyvédi kamaránál a román ele­
mek adják az 55 százalékát a bejegyzett 
ragoknak.

Ismételjük, ezidőszerint nem állanak 
rendelkezésünkre megfelelő adatok an­
nak bizonyítására, hogy a helyzet az or­
szág összes bírósági centrumaiban ugyan 
az. Annyi azonban bizonyos, hogy Goga 
dialektikája Cluj városa esetében csődöt 
mondott, legalább is ami a román intel- 
lektueleknek az ügyvédi pályán való el­
helyezkedését illeti. És, ha Cluj esetében 
csődöt mondott, akkor csődöt, fog mon­
dani az összes városokban és alighanem 
az összes szabad foglalkozási ágakban 
is. (b.)

Antiszemita zavargások Lengyel-
országban

A varsói egyetemről kiverték a zsidó diákokat
X arsó, március 10. A varsói! egyetemen 

hetek óta újra dúl az antiszemita terror, 
amely tegnap érte el tetőfokát. A nemzeti 
demokrata diákok, miután a kormány, a 
rektor s a zsidók e]en uszítottak, rátámad 
rak a zsidó hallgatókra, kidobták az 
előadóteremből és súlyosan megverték 
ókét. A rektor a rendőrséget hívta segít­
ségül, amelynek hosszas erőfeszítés után 
sikerült helyreállítania a rendet az egye­
temen. 32 nemzeti demokrata diákot le­
tartóztattak. A zsidó diákok közül húszán 
megsebesültek. A (zavargás inditóoka az 
volt, hogy a kormány elutasította a na­
cionalista diákságnak az árja-paragrafus 
bevezetésére vonatkozó követelését.

Mint lapunk tegnapi számában meg­
írtuk, a vidéki! városokban és községek­

ben is kiújultak az antiszemita zavargá­
sok. Legújabb jelentés szerint a Bialys- 
tok melletti Grajevóban antiszemita buli. 
gánok megtámadták a zsidó lakosság há­
zait és 35 ház ablakait beverték. A rend­
őrség keresi -a tetteseket.

Czentocha körzetben napok óta állandó 
rettegésben él a zsidó lakosság. A nem­
zeti demokraták pogromokra uszítanak és 
a zsidó járókelőket inzultálják az uccá. 
kon. Komolyabb formát öltöttek a kilengé­
sek Trusko’as városkában, ahol ötven 
zsidó család lakik. A szomszédos falvak 
parasztjai beözönlöttek a városkába, be­
hatoltak a zsidó házakba!, melyeknek -le­
rendezéseit szétrombolták, a lakókat le­
dig súlyosan bántalmazták.

Becsapták és azután letartóztatták 
Cernautiban egy nemzetközi kábító 

szer csempészbanda két tagját
Morfium helyett szalicil-vegyíilete'; adtak el, nekik, kg.-ként 35 ezer lejért

Cemauti, március 10. Bucovina fővá­
rosában nem mindennapos nemzetközi 
szélhámosságot lepleztek le, amelynek 
külön érdekessége, hogy a banda lelep 
íezése után kiderült, hogy a szélhámo­
sok egymást is becsapták. A rendőrség 
informátorai már két héttel ezelőtt je­
lentették Ghinea Aurel rendőrkvesztor 
nak, hogy két gyanús idegen alattvaló 
érkezett a városba, akik a legelőke­
lőbb hotelben szálltak meg. Mindket­
ten rendbenlővő francia útlevéllel ér­
keztek meg és már az első napon olyan 
egyénekkel vették fel az réintkezést, 
akiket a rendőrség régen gyanúsít til­
tott kábítószer kereskedéssel. A rend­
őrség megfigyeltette a két francia ál­
lampolgárt, Serafimo Marguzo milá­
nói származású embert és társát, Blick* 
stein Ida beszarábiai származású nőt, 
aki mái- szintén hosszú évek óta Pá­
rizsban lakik- A rendőrség már első 
percben gyanakodott, hogy a pá­
rizsi utasok egy nemzetközi párizsi

csempésztől'saságnak megbízottjai, kik 
Romániában kábítószer beszerzés cél­
jából jöttek. A rendőrség két. héten ke­
resztül állandóan figyelte a csempésze 
két és pontosan megállapította, hogy 
ez idő a'latt kikkel állottak összekötte­
tésben. Megállapították, hogy a két 
külföldi az öszes éjszakákat lokálok­

ban tölti és nagy számlákat fizet ki.
Igen sok jótársaságbeli hölggyel és 

úrral léptek összeköttetésbe, de ugyan­
akkor egészen homályos múltú és ren* 
dezetien előéletű emberekkel is tár­
gyaltak, A rendőrség megállapította- 
hogy a külföldiek

nagynumm/iségü kábítószert akar­
tak beszerezni helyi ügynökök ut­

ján.
Hosszas tárgyalásokat folytattak, míg­
nem megegyezésre jutottak néhány 
ügynökkel. A rendőrség tudomást szer 
zett már arról1 is, hogy az üzlet kész 
és hogy a külföldiek távozni készül­
nek az országból. A kvesztor, aki sze­
mélyesen vezette a nyomozást, a rend­
őrség két detektivjének társaságában 
kiszállt a. szállodáiba. Kopogtak a kül­
földiek ajtaján, választ azonban nem 
kaptak. Kihallgatták a beszélgetésü­
ket és igy megtudták, hogy a csempé­
szek már csomagolnak, hogy az esti 
vonattal elhagyhassák a. várost. Ek­
kor törette fel az ajtót a rendőrkvesz­
tor és igy sikerült tettenérni Marguzo: 
és Blicksteint.

Az asztdkm egy dobozban feliét' 
port pillantottak meg.

Találtak egy uj bőröndöt is, amely­
nek dupla, falai voltak és ebben ugyan 
ez a fehér por volt elrejtve, A rendőr­
ségen. a csempészek mindent beismer­
tek. Tagjai egy párizsi székhellyel mű­
ködő kábitószeresempész bandának- 
amely azzal bízta meg őket, hogy 

Keleten nyersanyagot szerezze- 
zenek be.

Cernautiban egy 0. Sarbu nevű fia­
talember által szerezték be a három 
káló tiszta morfiumport,' kg.-ként 33 

ezer lejért.
A vallomás alapján előállították Sár* 

but, aki szenzációs vallomást tett a 
rendőrségen. És pedig beismerte, hogy 
tárgyalt a csempészekkel és ő is szál­
lította az ott talált fehér port, 

ez azonban nem morfium, hanem 
a. morf ium színéhez és izéhez ha­
sonló elegy, amit egy helyi, gyógy­
szerész átUtott elő és amellyel ők 

a csempészeket becsapták.
A preparátumot Franz Mawievici 

gógyszerész kinines és sz&licilos vegyu 
letekből állította össze, mert úgy lát* 
ták, hogy a csempészek nem túlságo­
san értenek a kábítószerekhez. Sarbu 
felvette a három kiló hamisítványra 
a. 105 ezer lejt és ebből 25 ezer lejt 
adott, a gyógyszerésznek. A gyógysze­
rész is beismerte a. hamisítást, de Sar­
bu val egyetértésben azt vallotta, hogy 
csalc félre akarta vezetni a csempésze­
ket, hogy aztán a rendőrségen fdjelent­
se őket. Az üzletet Sarbu és Manierici 
között Steinmetz Richard közvetítette, 
aki a rendőrségen szintén mindent be­
ismert.

A nyomozás folyik, a cemauti rend­
őrség a szenzációs fogásról értesítet­
te a párizsi rendőrséget is:

Áratok beszélnek!! I
(nézze meg kirakatainkat) Elsőrangú minőségű és1 márkájú cipőiről

ismert

cípőáruház,
Cluj, C. Reg. Ferdinand 19. Tel. 11-05.

A világpiac 1954 év tavaszi eipömetfeüieí
a legnagyobb választékban megérkeztek
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SPBR1
Ma kettős műsor:

Universitatea—KAC 
CFR (Simeria)-CFR (Ciui)

Ízletes, könnyen emészthető, tápláló. Gyengélkedők, betegek, lábadozók, szop- ==
tatós anyák és csecsemők, növésben levő gyermekek, cukorbetegek, ideg- és ==]

gyomorbajosok részére. :

C^uj, március 10. (Az Uj Kelet tud.) 
Ma délután 4 órakor városközi mérkőzés 
színhelye lesz a cluji sporttelep. A CFR 
látja vendégül simeriai testvéregyütte- 
sét. melynek igen jó hire van Erdélyben. 
A cluji vasutasok legerősebb feláilitás- 
ban veszik fel a küzdelmet vendégeik el­
len, igy jó mérkőzésre van kilátás.

A vasutasok mérkőzése előtt a jövő­
heti Crisana—ti mérkőzésre készülő egye 
temiek barátságos mérkőzést játszanak 
a KAC ellen. Minthogy Sepi és Ploes- 
íeanu, valamint Surlasiu is itthon vannak

j már, az U kísérleti összeállításban áll ki 
! a KAC ellen, így: Sepsi. Sepi III. (lanco- 

viei)—Sfera, Dobosán—Gain—David, Sur­
lasiu—Jonas—Sepi—Ploesteanu—Sár hu 

Az U—KAC mérkőzés délután két órakor 
kezdődik.

A mai mérkőzések érdekessége még, 
hogy kísérletképpen igen olcsó 7, 12 és 17 
lejes helyárakat állapítottak meg. Az a 
cél ugyanis, hogy a belépődíjak leszállí­
tásával mindenki szamára lehetővé te­
gyék a mérkőzések látogatását.

Romániában nemzeti bajnoki és barátságos, kül­
földen bajnoki mérkőzések és világbajnoki selejtezők

a mai íutballmüsoron
Chij, március 10. (Az Uj Kelet tud.) 

Az elmultheti rossz idők miatt elmaradt 
a nemzeti bajnokság startja és igy a mai 
nap jelenti a küzdelem első forduló­
ját. Bucurestiben az Unirea—Tricolor— 
Romania mérkőzés kerül eldöntésre amely 
re a clujiak Molnár edző vezetése mellett 
szombaton délben utaztak el. A Romania 
a következő összeáüitában játszik: Mun- 
teanu II., Doci—Krischoffer, Felecan— 
Criza—Muresan, Coborzan—Bindász—
Muntean I.—Felecan II.—C-apusan. A mér 
kőzést Radu Isfrati vezeti.

Aradon a meg-emmisitett Gloria CFR 
—NAC nemzeti bajnoki mérkőzés kerül 
sorra.

Kid bűdön elsősorban a világbajnoki 
selejtező mérkőzések jelentenek eseményt.

A mszt erda m ban Hollandi a—B el gium. 
Luxemburgban Németorszáz—Luxemburg 
Madridban Spanyolország—Portugália. 
Mexico Cityben Cuba—Mexico és Pá­
rizsban Svájc—Franciaország mérkőzés 
kerül lejátszásra. Ez utóbbi barátságos 
jellegű.

Bécsben teljes, bajnoki forulót játsza­
nak a profiligában: Austria—Bonn au, 
Hakoab—Admira, Sportklub—Viena, Li­
bertás—FC Wien, Rapid—Wacker, WAC 
—FAC,

Budapesten a Hungária—Újpest derby 
ránt nyilvánul meg a legnagyobb érdek­

lődés. Ezenkívül eldöntésre kerül: Fe­
rencváros—Szeged FC Szegeden, III. ke­
rület—Attilas Kispest—Budai 11 Buda-* 
pesten és Bocskai—Somogy Kaposváron.

Ezeken kívül a jelentős mérkőzések 
bosszú sora gazdagítja a mai műsort.

Április 4-én Szeged FC—Universitä­
ten? Megírtuk, hogy a szegediek április 
1 és 2-án Oradeán játszanak a Törekvés­
sel, illetve a Crisanával. A kirándulás 
valószínűleg több meccsel bővül. Meg­
bízható helyről szerzett információnk 
szerint március 25-én a Ripensia, 28-án 
az AMTE, 30-án a KAC és április 4-én 
a?. Universitatea is fogadja a Szeged 
FC-t,

Zászlót kap a FIFA. A zászló, amelyet 
először az olaszországi világbajnoki mér 
kőzéseken fognak árbocra huzni, négy­
szögletű lesz és világoskék alapon a 
FIFA jelképét, a fö'dgömb két föl­
golyóját fogja hordani. A nap színképé­
ből vett gazdag szín változatú zsinór dí­
szíti majd a zászló szélét és jelképezi 
majd a FIFA nemzetközi céljait.

Soorthirek
A Csehszlovákia—Románia amatőr 

Európa-kupa mérkőzés elhalasztásába a 
csehek nem egyeztek bele és így a mér­
kőzést március 25-én okvetlen megtart­
ják. A borai terminus miatt, mely telje­
sen fe’készsületlenüli találja válogatottun­
kat, értehető idegesség tapasztalható 
szövetségi körökben. Az előkészületeket 
látszik azonban igazolni )az; hogy Lu­
ch ide szövetségi kapitány ma Aradon 
lesz, hogy a Gloria CFR—NAC mérkőzé­
sen a játékosok kondíció járói szerezzen 
tapasztalatokat. A válogatott mérkőzést 
közös bejegyezéssel Schneider lengyel1 
bíró fogja vezetni.

A Ferencváros augusztusban Timisoa. 
rén játszik. ETenfede a Ripensia lesz.

Románia — Lengyelország' mérkőzést 
rendeznek október 14-én Varsóban. így 
döntött a román szövetség.

Dr. Gelber dull tartózkodá­
sénak programja

Hirt adtunk már arról, hogy vasárnap, 
március 11-én etse 9 órakor az uj ipar­
kamara nagytermében dr. Gelber, a cluji 
zsidóság évek óta ismert vendége tart 
„Löst Palästina die jüdische Schicksals­
frage1?“ címmel előadást.

Most módunkban áll vázlatos képet 
adni azokról a rendezvényekről, melye­
ket a cluji zsidóság iIllusztris vendégének 
rövid ittartózkodása alkalmából rendez.

Hétfőn este a Jewish Agency és a cio- 
n-'sta helyicsoport vezetősége tart fontos 
megbeszélést dr. Gelber részvételével.

Kedden d. u. fél 6 órakor a cluji Wizo 
rendez a Salom Clubban nagy összejöve­
telt, melyen dr. Gelber „Drei Juden­
staatsromane (Palästina im Jahre 2000)“ 
címmel.

Szerdán este ugyancsak a Salom Club­
ban a cionista helyicsoport társas tea­
összejövetelt rendez dr. Gelber tisztel­
tére, amelyen dr. Gelber előadást is tart. 
Az előadás címét később közöljük.

Fenti rendezvényeken kivü' dr. Gelber 
előadásokat fog tartani a cionista ifjú­
ság előtt is.

A március 18—25. közötti héten előre­
láthatólag a Wizo rendez (márc. 20-án) 
vj-abb összejövetelt, míg szerdán, már- 
c us 21-én este a helyicsoport rendezésé­
ben cionista Dienst lesz.

Amint a fentiekből is láthatjuk, dr. 
Gelber cluji tartózkodását gazdag prog­
ram össizeá'litásával igyekszik a rende­
zőség a legmegfelelőbb módon kihasznál­
ni és értékesíteni

KÖZGAZDASÁG

Isisig

zab
-120.

145.

Irányzat Cl újon lanyhább.
Olaj. Búza 380—390, tengeri 190—195, 

zab 215—220, árpa 190. sörárpa 280, lu­
cerna 28—30, lóhere 28—30.

Galati. Búza 370, árpa 140—.145,
160—165, rozs 200, ujtengeri 117 
ótengeri 140—145.

Timisoara. Búza 340, uj tengeri 
ótengeri 200, zab 200, árpa 180, napra* 
forgómag 300, tökmag 700.

Külföldi gabcnbatőzsdék
Csikógó. Búza máj. 86.37—86.62. juj. 

86—86.12, szept. 87.25—87.37, tengeri 
máj. 50.75, juh 52.75, szept, 54.75, zab 
máj. 33.37, juj. 34, szept. 34.12, rozs máj 
59.62, juh 60.87, szept, 62.75.

Winnipeg. Búza máj. 69.12, jul. 70.37. 
árpa máj. 41.25, jul. 42.12.

Liverpool. Búza március 402 egyne­
gyed, máj. 4.04 és fél, jul, 4.06 és' fél, 
otk. 4.08, tengeri febr. 9.01 és fél, márc. 
S.09, áipr. 7.03.

Pénzpiac
Bucuresti tőzsde Zürich 32.35—32.68, 

Berlin 39.65—40.65, Newyork 100—107, 
London 508—518, Párizs 5-58—6.59. Mi­
lánó 8.70—8.82, Prága 4.10—4.13, Wien 
22-7o—23.25, Árust. 67.35—67.85, Brüxel 
les 23.35—23,50, Belgrád 2.25—250, 
Varsó 18.70—19.50, Madrid 13.70—14.20 
Budapest 29.24, Stockholm 28.

Zürichi tőzsde. Bue. 308, Amsterdam 
208.25, London 15.72, Berlin 122.72 fél, 
Newyork 309.75, párizs 20.37 és fél. 
Milano 26.52 és fél, Belgrád 7.00. Wien 
73.28. Prága 12.84. Varsó 58.32 és 
fél.

ConvocareJ Dini actionarfi ai socie 
tá-t-ií „Raväina“ S. A. 01 uj sunt conyocati 
in adunarea general a ordinara in ziua de 
21 Martié 1934 óra 18 d. m. la sediu! 
■■ocietátii Cluj, stv. Ciparin 1. Ordinea 
de zi: Raport si propunere a! consiliulu: 
de administrativ asupra exeroitiului ex. 
pirat, roaintarea bilantului si a contu- 
íui de profit si píierdere incheiate la 31 
Decemvrie 1933. 2. Raportu] consiliulu: 
de censori, hotárárea asupra profit ne*.. 
3. Descárcarea consiliuluií de admiinistra- 
tie si de censori. 4. Propuneri Actiunile 
se vor depune la timp conform statu­
te! or la. cassa societátii C'uj, str. C-itoa- 
riu 1. Consiiiul de Administratie. Bilhnt: 
Active: Cassa Lei 2/58/208.60} Debitor: 
270.764, Investifiuni 107.203, Márfuri 

Cheltueli de fondare 51.000. 
996.153.50. Pasi ve: Capita: 
Capital de reserve 10.000, Re­

serve pentru creante dubioase 6750, Cre­
ditorr 170,040.50, Profit 59.363. Tori:: 
996. 153.50, Contul de profit si pierdere 
Abscriere din cheltueli de fondare 
20.865. Abscriere din investitiuni 18.918. 
Spese generale 207.881.50, Salait 582.137. 
Impozit de stat 39.130, Profit 59.363. To­
tal: 938.294.50. Venituf brut: 938.294.50.

308.978. 
Total: 
750 000,

Fegyverkezés céljaira fokozza acélter­
melését Anglia. Londonból jelentik: Az 
acélipar termelése 1930 márciusa óta 
most érte el újra a legmagasabb nívót. 
Az emelkedést szakértők a fokozódó tégy 
verkezéssél hozzák öszefüggésbe.

Az italmérési engedélyek kicserélése. 
A Kereskedőtanács (Statut Negust erese 
értesíti az érdékelt kereskedőket, hogy" az 
1930. év óta kapott és becserélés végett a 
lénzügyi adminisztrációhoz beadott ital­
mérési engedélyek uj engedélyokmánya: 
elkészültek és azok mindennap a délelőtti 
hivatalos órák alatt — 8—1-ig — a pénz 
ügyi adminisztráció szeszügyosztályában

i személyesen átvehetők.

Használjuk a világhírű 
uü jhl M gyártmányokat!

eB0HN"PATENT 25j"

Cserepeink valódiságát a

BOHN
No. 253 jelzésen kívül' az 

,oroszMn“-védjegy jg garantálja!

„BOHN“
tetőcserép és ultrasejttégia

páratlan minőségül
Tarka künkért nyersfalazáshoz 

mi den színben szállítunk!

Csak az olcsó, ami jó!

$ jn r; jot

MARCA DEPUSA. L
Óvakodjunk az utánza­

toktól !
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Mintát és jegyzéket kívánatra szive- 

vesen kü’d a gyárvezetőség!
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VASÁRA AND-

Sánd©| 
Hints h<

Knickerkoj

Belgrád, márcito 
a világhírű a meri íj 
európai interv; J
.szólaltatta Sándor 
is. Az újságíró eh 
zott: Lesz-e hábor 

— Háború 1
_ A Balkánon nej
zedekig úgy szere 
topái közvélemény 
pedig sohasem voll 
talma k békén Lm] 
■vésbé tekinthető 
rendbehoztuk d 
és merem állitanil 
mok közötti viszol 
tabb, mint a kod 
ga ciha tutién azonq 
zonyos külső lvf< 
fandóan nyugtul! 
szituni a Iíalkáno

Áusztl 
elem

Becs, március 
mány' na.próim a pij 
.•endi alkotmány
pal ezelőtt azt 
fuss kormánya, 
nuiriy egy héten í] 
a híradást most 
cáfolja meg, meid 
alkotmány csak 
.lépni.

Ugyiátszik, a kJ 
látja- hogy az uj 
előtt előbb proi] 
meg az uj rezsi 
Fensen, vagy ellel 
ló elemeket. Egy] 
pagandagy üléseit, 
mint a Heimweln 
ként szombaton

K ét

Cluj, március 
A törvényszék Pc 
ta a múlt év okid 
lőhidon lejátszódd 
nek k öveikeztéb <*ij 
munkás halálos 
sen.

Annakidején 
ság részleteiről, 
nő igyekezett a 
felé, amikor hozd 
lottja, Bouea Dád 
lotta, hogy elk| 
erősen ittas állaj 
nyugodt hangon 
közeledését, majd 
kodni kezdett va 
és a vasút iráij 
hangosan segítőé 
nie-sek lettek Rí 
György CFR mi 
zafelé igyekezte! 
nőt és a reuülőhj 
Rákosi lakása fel 
adjanak, mert ez| 
átutazóban van 
Egy ideig úgy 
hagyott a nő ül 
és a nő nyugoq 
dón.

Egy idő muh 
feltűnt Bodea aj 
tozni kezdett utí 
fce ért félsz ól it< 
vele. Rákosi ei
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Sáeidei ímmtüév klriy szerint 
nincs háfeeras veszély a Balkánon

HsieSteelsscIcgr világlápé angel taiságívó ínictvluia
a iuaoszláv kivállyal

Belgrad, március 10. Knickerbocker- 
világhírű amerikai újságíró közép' 

európai intervjusorczata keretében meg 
..gólaltatta Sándor jugoszláv királyt 
is. Az újságíró első kérdése így hang­
zott: Lesz-e háború Európában?

— Háború — válaszolta a király. 
— A Balkánon nem lesz háború. Évti­
zedekig úgy szerepelt a Balkán az eu­
rópai közvéleményben, mint tűzfészek, 
pedig sohasem volt az, amíg a nagyba* 
‘almuk békén hagyták. S ma még ke­
vésbé tekinthető tűzfészeknek. Mi 
rendbe hoztuk dolgainkat a Balkánon 
és merem állítani, hogy a Balkánálla­
mok közötti viszony ma szabályozot­
tabb, mint a kontinensen bárhol. Ta" 
gadhatatlan azonban, hogy vannak bi­
zonyos külső befolyások, amelyek ál­
landóan nyugtalanságot igyekeznek 
szítani a Balkánon és útjában állanak

a kölcsönös megértésnek- Kiizcleniink 
kell az idegen befolyások ellen.

Knickerbocker a király nyilatkoza­
tához magyarázatképpen hozzáfűzi- 
hogy burkolt- célzások vannak a nyű 
latkozatban Mussolini re vonatkozóan 
és ezt olvassa ki az újságíró a király 
következő kijelentéséből is:

-— Bizonyos államférfiak állandóan 
azzal kisé-rieteziiek, hogy más orszá­
gok között közvetítsenek s ürügyül a 
béke jogcímét használják fel. A való­
ságban ezek az államférfiak csak a 
saját javukat keresik. Az egyetlen ut 
két állam között a közvetlen eszmecse­
re, közvetítők nélkül.

A bírál y vég ül a revízió ellen nyilat" 
kozott és kijelentette, hogy éppen a 
békeszerződések revíziója vezetne há­
borúra.

Ausztriában csak megbízható 
elem lehet esküdt és kaphat

munkát
Husvétra léptetik életbe Ausztriában a rendi államot

Becs, március 10. Az- osztrák kor, 
many napról'napra halogatja az ui 
■endi alkotmány bevezetését. Pár nap­
pal ezelőtt azt a. hirt lanszirozta Doll- 
fuss kormánya, hogy a rendi alkot" 
many egy héten belül érvénybelép. Ezt 
a híradást most az az újabb híradás 
cáfolja meg, mely szerint- az uj rendi- 
alkotmány csak husvétkor fog életbe- 
-ópni.

ügylátszik, a kormány szükségesnek 
iát ja, hogy az uj alkotmány bevezetése 
előtt előbb propagandával dolgozza 
meg az uj rezsiméi szembeni indiífe' 
Pensen, vagy ellenségesen szembenál­
ló elemeket. Egyrcmásrai tartja pre­
pa gandagy üléseit úgy a hazafias front- 
mint a Heimwehr. A Heimwehr egyéb 
ként szombaton Mödlingben tartott

nagygyűlést, amelynek szónokai sorá­
ban* Habsburg Antal főherceg felesé­
ge, lleana. hercegasszony is szerepelt.

A közvélemény -átszervezését“ ki- 
vámja szolgálni a legutóbbi miniszter* 
tanácson elfogadott rendelettervezet is- 
amely lehetővé teszi, hogy a jövőben 
az esküdtek névsorából töröljék a 
,jnegbizbatatlan“ elemeket. Egy má­
sik minisztertanácsi rendelet kimond­
ja, bogi' azok a munkások és magan- 
alkalmazottak. akiket, a bíróság elitéit, 
elveszthetik munkalehetőség ükét.

Különben is az újjáépítési program 
sooráui elsősorban azokat fogjak mun­
káihoz juttatni, akik a lázadás idején 
jelentkeztek a védőszervezetbe és ott 
tényleges szolgálatot, is teljesítettek-

Kéi és félévi börtönre, valamini 
százezer lej kártérítésre Ítélték a 

repülőhidi gyilkosság ieiieséí
Hajnali gyilkosság a cluji állomás repülőbiJján

Cluj, március 10. (Az t j Kelet tud.)
A törvényszék Popa-tan ácsa ma tárgyal­
ta a múlt év októberében a vasúti repü­
lői id on lejátszódott gyilkosságot, amely­
nek következtében Pacurar György CFR 
munkás halálos sebbel maradt a helyszí­
nen.

Annakidején beszámoltunk a gyilkos­
ság részleteiről. Éfjél után egy magános 
nő igyekezett a vasútállomástól város 
felé, amikor hozzálépett a tárgyalás vád 
lőtt ja, Bodea Dárius éjjeli őr és felaján­
lotta, hogy elkíséri. Bodea ekkor már 
erősen ittas állapotban volt. A nő eleinte 
nyugodt hangon utasította vissza^ Bodea 
közeledését, majd amikor az erőszakos­
kodni kezdett vele, segítségért kiáltott 
és a vasút irányában futni kezdett. A 
hangosan segítségért kiáltó nőre figyel­
ni esek lettek Rákosi István és Pacurar 
György CFR munkások, akik éppen ha­
zafelé igyekeztek. Védelmükbe vették a 
nőt és a rennlőhidon keresztül elindultak 
Rákosi lakása felé, hogy a nőnek szállást 
adjanak, mert ez oanaszkodott, hogy csak 
átutazóban van Üujon és nagyon fáradt. 
Egy ideig úgy látszott, hogy Bodea fel­
hagyott a nő üldözésével és a két_férfi 
és a nő nyugodtan mentek a repülőhi- 
■don.

Egy idő múlva azonban a repülőbidon 
feltűnt Bodea alakja, aki hangosan kiál­
tozni kezdett utánuk és mikor a közelük­
be ért felszólította a nőt, hogy menjen 
vele. Rákosi ekkor Bodea elé állott ea

" ?

vó, I ?, t < A-

xiiftÄ

, -etAbPAJ ti/A PatJ ,ALr A -A Lg A
^—• -VA pfriP-iL

. ► ^ 9 t'* V o A A

.-ti'1",

f vt-.-tiv; >
AheAAörk--,

- y
• 'UvMa p \

-^'A PaX.VaI pA PAL.VA Pa1\ 
a ?Aiär \

tik

PAL-TA^iTlP/-lVA PAtví pf ?í-au PatjÍ^A i rK

SSaBSaB^^fABM Pa^J»a paäa papaija ,
pad/Í paJalk'a pAry*ít *

lß?A pfTPaIKa

PALMA Tartóstalp
A leggazdaságosabb viselet

Ha «I cíhőI vásárol, vá«i¥ réelS iavillaf kdvetrlgc a Palma
larlőslapal

ögv6lle« a védieavre!
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Ciugudeanu ügyész vádbeszédében sú­
lyos büntetést kér a vádlottra, mert be- 
bizonyitottnak látja, hogy szándékos em­
berölésről van szó és nem gondatlanság­
ból elkövetett gyilkosság esete forog fenn 
amint azt a vádlott ügyvédje dr. Saragea 
állítja. Dr. Saragea védőbeszéde után a- 
biróság hosszan tanácskozik, majd kihir­

detik az Ítéletet, mely szerint szándékos 
emberölés miatt két és fél évi börtönre 
Ítélik a vádlottat és kötelezik, hogy Pa­
curar özvegyének százezer lej kártérítést 
fizessen.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a 
vádlott fellebbezést jelentett be.

Eqyre naevebb arányokat 811 
a spanyolországi szfráikmozgalom

Törvénye# kívül helyezik a spanyol szocialista pártolt

I ingerülten kérte, hogy távozzon.^ Bodea 
j Rákosi között veszekedés kezdődött, a 
! melynek Pacurar úgy aíkar,t_ véget vetni, 

hogy elhívta barátját. Mielőtt azonban 
Rákosi egy mozdulatot tett volna

Bodea revolvert rántott és Rákosi­
ra lőtt.

A golyó azonban célt tévesztett és a Rá­
kosi háta mögött álK

Pácurar nyakába farod ott.
\ Pacurar véresen a földre zuhant, mig a 

nő sikoltozására a közéiben álló rendőr 
a helyszínére rohant, majd értesítette a 
mentőket-. Pitcuran beszállították a kh- 

I nikára, ahol másnap este belehalt sérü­
lésébe. ^

Bodeat szándékos emberölés vád java.
! letartóztatták. A mai tárgyaláson kihall 

gattäk dr. Kernbach törvényszéki orvos- 
szakértőt, aki a boncolást végezte. Dr. 
Kernbach elmondotta, hogy a lövést mint 
egv 70 centiméter távolságról adtak le 
és a golyó alulról felfelé hatolt be az 
áldozat nyakába. Minden valószínűség a 
mellett szól. hogy Bodea szándékosam 
adta le a lövést. -

A biróság előtt rekonstruálták azt a 
helyzetet, ami körülbelül fennállhatott, 
akkor, amikor Bodea fegyvere eldördült- 

Ugyancsak kihallgatták a mai tárgya 
láson egy Tóth Béla nevű fiatalembert, 
aki a gyilkosság éjszakáján a közelben 
tartózkodott és aki azt vallotta, hogy o 
látta, amint Bodea revolverrel a kezében 
közeledett Paeurarék felé.

Madrid, március 10. Hétfőtől a vas­
es fémmunkások is sztrájkba lépnek. A 
sztrájkmozgalom vidéken is terjedőben 
van 8 szaporodnak a sztrájk-incidensek. 
Almeriában s Alicanteban összeütközések 
voltak a sztrájkolok és a karhatalom kö­
zött. Vígéban és Santanderben bombák 
robbantak. San Sebastianban sztrájkol ók

felgyújtottak egy gyárüzemet.
Madrid, március 10. Az EL Socialists 

cimü lap közlése szerint a spanyol kor­
mány törvényen kívülinek akarja dekla­
rálni a szocialista pártot, be akarja zá- 
latni a szakszervezeti otthonokat, vala­
mint a madridi nép-házat.

Daladier eskü alatt vallotta, hogy Chiappe 
volt rendőrfőnök valótlant állított

A jövő hátér kétheti szünetre megy a francia parlament

Párizs, március 10. A legfőbb sem- j 
mi tőszék Lescouve elnöklete alatt teg 
nap úgy intézkedett, hogy a Stavisky- 
ügyet elvonja a bayonnei ügyészség 
hatásköréből s a seinemegyei ügyész­
ség hatáskörébe utalta át.

Tegnap a február 6'i uccíií híircok 
kivizsgálásával foglalkozó bari amenti 
bizottság tegnap kihallgatta Daladier 
volt miniszterelnököt, aki eskü alatt 
tett vallomásában valótlannak jelentet­
te ki Chiappe volt párizsi rendőrífő- 
nök azon állítását, hogy a rendőrfő­
nök jelentette volna, neki azt, hogy 
Frot belügyminiszter gyanús elemek­
ből gárdát toboroz magának s dikta" 
túrára tör.

Egyidejű jelentés szerint Barthou j 
külügyminiszter fogadta Petmazoglu ■ 
görög kereskedelmi mn nisatert, aki Po- i 
litis párizsi görög követ kíséretében

jelent meg a Quai d‘Orsayn.
Egyébként a francia törvényhozás 

a jövő héten megkezdi szünetét amely 
a beavatottak szerint legalább két hó­
napig fog tartani.

Legújabb párizsi jelentés szerint a 
parlamenti vizsgálóbizottság ülésén 
megtörtént Daladier volt miniszterei* 
nők és Chiappe volt párizsi rendőrfő­
nök szembesítése. A volt rendőrfőnök 
a szembesítéskor is fenntartotta azt az 
állítását, hogy feltárta Daladier előtt 
Frot volt belügyminiszter puccskísér­
letre irányuló szándékait. Daladier 
változatlanul tagadta ezt- A bizottság 
ezután Frot volt belügyminisztert hall 
gáttá ki. A volt belügyminiszter, azt 
állította a volt párizsi rendőrfőnökről, 
hogy felelőtlen gárdával vette magát 
körijl h’vatali állásában s a rendfenn* 
tartás irányítása helyett politikai intrí 
kákkal foglalkozott.
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Még a
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vásárolgat sorsjegyet!
Még mindig megnyerheti az

5,OOO.OOO'-'- Lei 
2,000.000''- Lei 
1,000.000'-- Lel

NAGY NYEREMÉNYEKET IS
Sőt as utolsó napon 

as őt utolsó ssúm 
eöfy-epy milliót nyár.

8ZINMZF1M1
MŰVÉSZET

Vegve meg, vagv rendelje meg postautalványon szerencsesorsjegyét

BANCA ILIESCU S. A.-nál Cl.j
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íz fővárosi naqybank kap szaka 
devizakereskedelmei a lövőben

Bucuresti, március 10. Megírta az. Uj 
Kelet, hogy a romániai nagybankok — 
köztük az Albina és a Banca. Comertuiui 
(Graiova) — erélyesen tiltakoztak a 
Banca NationaIánál az uj devizarendelet 
ellen, mely szerint csak hat bucuresti 
nagybanknak engedik meg a devizaüzle­
tek folytatását.

A Banca Nationala igazgatótanácsa ér­
tekezletet tartott ebben az ügyben és az 
értekezleten Leszögezték, hogy csak a száz 
millió lej es alaptőkével rendelkező ban­
kok és kizárólag fővárosiak folytathat­

nak tényleges devizakereskedést.
Miután legutóbb a devizakereskedelem­

re jogosított hat nagybankon kívül még 
vannak Bucurestiben százmillió lejes alap 
tőkénél többel rendelkező bankok, a 
Banca Nationala igazgatótanácsa elhatá­
rozta, hogy összesen tíz banknak adja 
meg a devizavásárlás és eladás jogát.

A vidéki nagybankok azért nem foly­
tathatnak devizakereskedelmet, mert a 
Banca Nationala nemcsak napról napra, 
hanem óráról órára akarja ezeket a ban­
kokat kontrollálni.

SÄMD MŰSOR
Vasárnap, március 11.

Bucuresti. 7.20: Grammofon. 8: Rádió­
zenekar. 9: Rádiózenekar. 9.45: Hírek.

Budapest. 8.30: Hírek. 9: Istentisztelet. 
12.30: Zenekari hangv. 2: Grammofón. — 
4.30: ,,Budavára Mátyás király korában“. 
5: Magyar nóták két zongorán. — 5.30: 
Kosztolányi Dezső elbeszélésen! 6.10: Ci­
gányzene. 7.15: Tarkaest. 9.25: Énekhang 
verseny.

Becs. 5: Grammofon. 7: Ária- és dal­
ost. 10.25: Rádiózenekar.

Berlin. 7: Osztrák költők müveiből. 
Langenberg. 5.40: Ráidózenekar.
Lipcse. 10.30: Szórakoztató zene.
Varsó. 7.52: Rádiózenekar.
Milánó. 9: Opera.
Róma. 8.45: Operett.
Prága. 7.30: Fúvós zene.
Belgrád. 8.40: Bérlioe: Kanta nte.

Bélyeg és album 
árjegyzék

ingyen és bérmentve. Bátori bélyegház, a 
Góbiit-a'-bumok kiadója. Budapest IV. 

Városház ucca 14.

Hétfő, március 12.
Bucuresti. 8: Rádiózenekar.
Budapest. 6.45: Torna. 10: Felolvasás. 

Közben hanglemezek. 12.05: Katonazene. 
1.30: Kvartett. 4: Asszonyok tanácsadója. 
6.10: Hanglemezek. 7.30: Filharmonikus 
hangv.

Bécs. 6.25: Wagner: Nürnbergi mester 
dalnokok c. operája.

Berlin. 8.10: Rádiózenekar.
Breslau. 8.30: Szimf. hangv.
Varsó. 9.15: Könnyű zene.
Milánó. 9.50: Hegedühangy.
Róma. 10: Hangverseny.
Prága. 8: Katonaizene. 10.30: Gram­

mofon.

A eloj—oradeai társulat harmadik játék 
eyklusáuak megnyitó műsora:

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Tessék be­
szállni. (10 és 17 leje» he,:várakkal.)

Vasárnap délután 4 órakor: Az ember 
tragédiája. (7-edszer.)

Vasárnap este 9 órakor: Csipetke. (Ne­
gyedszer.)

Hétfő este 8 és fél órakor: Nyitott ablak. 
(Operett, negyedszer.)

Ktdd este 8 és fél órakor: Csipetke. (Ope­
rett. újdonság- ötödször.)

Szerda, este 8 és fél órakor: Vacsora 
nyolckor (premier. V. Hegyi Lili és 
L. Szántó Margit felléptével.

Csütörtök este 8 és fél órakor: Vacsora 
nyolckor. (V. Hegyi Lili és L. Szántó 
Margit felléptével másodszor.)

Péntek este 8 és fél órakor: Vacsora 
nyolckor. (V. Hegyi Lili és L. Szán­
thó Margit felléptével, harmadszor.)

Az összes előadásokra már árusítja a
pénztár a jegyeket.

SELECT-MOZGO MŰSORA
Vasárnap 3. 5, 7 és 9 órakor:

VIII-ük Henrik magánélete. Read- 
kivüli film, Biró Lajos kézirata nyo­
mán, rendezte Korda Sándor. Fősze­
repben : Charles Laughton.

ITRANIA-MOZGO MŰSORA
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor:

Szivek melódiája, ragyogó kiállítású 
bécsi operett, Schubert Ferenc zené­
jével, főszerepekben: Martha Eg- 
gerth, Hans Járay.

Vasárnapi előadások. Vasárnap három 
előadást fart színház, délelőtt 11 órakor 
Tessék beszállni operett-revüt adják 10 
és 17 lejes helyárakkal, délután 4 óra­
kor Az ember tragédiája kerül színre 
hetedszer rendes hely árakkal, mig este 
kilenc órakor a. nagysikerű Csipetke ke­
rül színre a premier szereplőivel.

Nyitott ablak és Csipetke. Hétfőn este 
félkilene órai kezdettel Nóti és Lajtay 
víg táncos operettje a Nyitott ablak ke­
rül színre Erényi, Tompa Béla, Stefani- 
desz Ili, Bárdi Teréz, Mészáros, Tóth 
Elek és Kerekes Ilonával a főszerepek­
ben. Kedden este az idei szezon legna­
gyobb sikerű vig operettjét a Csipetkét 
játsszák a premier* szereplőivel.

Vacsora nyolckor! szerdán este pre­
mier. Régen nem volt a színház műso­
rán olyan nagy feladatot igénylő színda­
rab, mint este bemutatásra kerülő Va­
csora nyolckor cimü vígjáték. Ebben a 
szellemes és ragyogó kiállítású vígjáték­

éban a társulat legjobb erői vesznek részt. 
"Ennek az előadásnak különös érdekessé­
get fog adni az, hogy hosszabb szünet 
után Hegyi Lili fog benne egy Fedák 
szerepet játszani. Hegyi Lili nagy am­
bícióval készül erre a művészi feladatra 
és valósággal lázban ég. hogy régi sike­
reinek színhelyéről újból viszontláthassa 
szeretett közönségét. A darab többi sze­
repeit L. Szánthó Margittal az élen L. 
Vass Piri, Bárdi Teréz, Benes Ilona, Mik 
lossy Margit, Mi halkó Gizi, Tóth Elek, 
Forgács, Balázs Samu, Mészáros Béla, 
Kovács György, Stoll, Tompa Sándor, 
Réthelyi, Bitről P. Béla Dán cső és Antal 
játszók. A Vacsora nyolckor szerdán, csü 
törtökön, pénteken este kerül színre.

ROMÁN OPERA MŰSORA-
Vasárnap d. u. 3 órakor: Hoffmann meséi

mareiib V A.SÁ 1934.

Központi fűtés
és melegvízellátás egyes lakások részére

a fürdőkályhából
Garanciával készíti MARKO V. ,.,y 
gépészmörnék Cluj-, Calea Regele Fér' 

dinund 43. Telefcxn 453.
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HIRDETÉSEK
k,c$ry «0 1 lej, fBsä. 
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keájesmény. Apróhirdetések dij* ei$L 
fkstendo Jeligés levelet csak ugv te rák 
bitünk, ha portóbélyeg mellékelve m

Eladó a Spiejmann Arthur-féte '-4- 
füszerüzlettel, kocsmával és gabonarA- 
<an*ai Cím: Spielmann Arthur Rezesre 
W elcher de Campie), posta Mihes.

Országút melletti községben forgalmas
üzlet, családi okok miatt, előadó. ÉrtelW 
hét ni Str. Traian 16.

—200.000 lejjel társat keresek ren­
tábilis, adósságmentes, régi engros üzlet­
hez italszakmában, családi okok’ miatt. 
Esetleg átadó. Cim a kiadóban.

Üzlettárs kerestetik 25.000 lej készpénz­
zel. Havi jövedelem 4000 lej. Ajánlatokat 
„Monopolcikk“ jeligére a kiadóba,

Cal. Reg. Ferdinand 82. házban ucca; 
emeleti modern 4 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Értekeznii udvaron Lébnól, vágy- 
ügyvédi irodában: Vlahuta 3, udvar föli- 
szmt 4.

Csipkebevarrás függöny, ágyteriíl, 
párnák montirozása, kelengyék készítés* 
Cal. Reg. Ferdinand 3. Weissmann R. — 
Ugyanott kézzelvarrot kesztyűk készítése 
és tanítása.

Kiadó április 1-től 2 szoba és mellék- 
helyiségekből álló eomfortos uccai lakáá 
Május 1-től 3 szobás comfortos uccai és 
ugyancsak három szobás com fontos ud­
vari lakás. Továbbá uccai és udvari m- 
lethelyiségek és 1 szoba konyha előszo­
bából álló lakás. Nationala Biztos-hó 
Regina Maria 6.

Három szoba, konyha, elő- és fürdő­
szobával kiadó Cal. Dorobantílor 41. Aé- 
ler-ház.

üzlet- és raktárhelységek kiadók B 
Plata Mihai Viteazulon. Értekezni dr. 
Kertész Miklós str. Berde 2.

Tdjes költségét, fedezném certifikáttaf 
rendelkező chalucnak, aki Palesztinába, 
kisegítene egzisztenciával rendelkező le­
ányt. Klein G. Satumare Reg. Carol 3-

Kiadó május elsejére egy komp;ott 
komfortos, 4 szobás modern, napos uc­
cai lakás. Továbbá egy 2 szobás déli1 fek­
vésű komplett, modern udvari lakás fo 
str. Saguna 20. II. Emeleten, megtekint­
hető 12—1 és 5—6 között.

Legjobb körökben bevezetett sadehenefe 
adják le címüket „Jövő“ jeligére a ki­
adóba.

Cluj zsidósága! Vasárnap, március 11-én este 9 órakor 
az uj iparkamara nagytermében az er­
délyi Jewish Agency chiji szekciója nagy

Az uj Iparkamara nagytermében!

Palesztina-mltiiiiet rendez, „& naidasátgl elhclyezhcdés lehe- 
fősénél Palesztinában". „Meeieliflla-e 
Palesztina a zsidőseis kérdéséi t"

Beléptidij nincs! Legyetek ott mindannyian!

címmel előadást tartanak:
Dr. N. M. Gelber (Wien), a kiváló zsidó történetíró,
Dr. Balázs Endre, az erdélyi Jewish Agency é’nöke, 
Dr. Fischer Tivadar, a romániai Zsidó Párt elnöke, 
Dr. Fischer József, a Zsidó Párt tartományi elnöke.
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gyilkos felesei leányt 1 
;0lt az Uj Kelet arról 
ffle]v néhány hónappal 

egyébként elhagyató)!1 
Ipácon. Simon Nastazn 
agyonverte és megfojtó) 
Pop Mária 75 éves assz. 
módon hozzájusson az 
„ vőlegénye csak anoan 
megesküdnh ha a hozom 
j.j \ gyiIko-i leány: letrj 
ipte tagadni próbái*, m:
orvosszak értő boncomé
mely világosan megáll 
iái erőszakos módon 
bevallotta a gyilko—ágoj 
előtt volt az ügy fő tár a; 
roság' ma hirdette ki 
szerint Simon Nastaziatj 

ki szándékos emn 
ezért tízévi kény? |
Ítélet ellen u gyük " _ !; 
Huntearm utján !>:><

A Szerencse v-isz
mutatja- hogy a s/e 
tesen felkeresi a kiváj 
adtunk arról, hogy pú 
lejjel húzták ki cluji 
nagy nyeremény i és J 
lünk, hogy ismét a ( 
Hitelintézet és cluji 
T. eladásában az 59.<39j 
jegy lej 100.000 nyert 
boldog tulajdonosai aj 
különbözőbb réteg(dláj 
Érdekes jelenség, hot 
nyeremény nemcsak 
árusítók eladásából kd 
iők közül há'rman uj 
lyon már lényeges ős| 
Most aztán fel húzd uh 
még a most folyó hu 
jegyet vásároltak, hot 
jón harmadszor is v; 
szerencse. Erre mi 
gyünk.

— Érdekes rendelet
zirozószalónokról. Prij

kormány tegnap tómeil 
-ett be a szenátusban, 
kötött iparrá nyitvj 
ipart, A törvényjavasj 
sezése, hogy a jövőbej 
reken masszázs: csal 
végezhetnek, akik ej 
személlyel, aki más.- 
masszázs végrehajt i 
javaslat ént elmében 
lyeket lehet a’ka ' j 
nbbak 21 évnél és 
"anfolyamot. A masq 
i járási főnökségek 
re nd ő r h iv at a 1 o kk. ő. 1
vényjavas! at indoké 
hogy az utóbbi évekbl 
sokban, különösen w
gyón elszaporodott aj
százsszalónok száma, 
háromszáz masszázssj 
alkalmazottal. Az 
tartja, hogy az ajka 1 
»óra tulnyomórésza j
szonöt év között válj 
mázolták egyáltalátiJ 
szakképzettséggé .
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műméi]éklet) 255 lej 
szét kis tükre (vászrt 
600 kép) 120 lej. 
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Zweig Stefan: Az
ve 60, vászxmkötést
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__ FIGYELMEZTETÉS! Felhívjuk 
mindazok figyelmét, akik a ma este tar- 
)audó dr. N. M. Gelber-mitingen részi 
óhajtanak venni, hogy a szombati napon 
történt változtatás következtében a mi* 
Iiní nem a régi, hanem az uj iparka­
mara nagytermében lesz megtartva.

__ Tízévi kényszermunkára ítélték a 
ovilkos felesei leányt Több Ízben hesssaé 
" lt az- Uj Kelet arról a gyilkosságról, 
■unelv néhány hónappal ezelőtt, történt

egyébként elhagyatott csendes kis Fe- 
í pácon. Simon Nastazia 18 eves leány 
urvonverte és megfojtotta nagyanyját- 
Pop Mária 75 éves asszonyt, hogy ilyen 
módon hozzájusson az örökséghez, mert 
m vőlegénve csak abban az esetben akart 
me^esküdni. ha a hozományt kezhezkap- 
u. A gyilkos leányt letrtóztatták, de ete­
tte tagadni próbált, mig a törvényszéki 
n-vosszaké.rtő boncolásának eredményére, 
mely világosan megállapítja, hogy a na- 

erőszakos módon állott be. a .eany 
bevallotta a gyilkosságot, Egy héttői ez­
előtt volt az ügy főtárgyalása, míg a bí­
róság ma hirdette ki az ítéletet, mely 
szerint Simon Nastaziát bűnösnek mon­
dották ki szándékos emberölés miatt és 
ezért tízévi kényszermunkára ítélték. Az 
Ítélet ellen a gyilkos leány ügyvédje dr. 
Munteanu utján fellebbezést jelentett be.

A szerencse visszatér. Az élet azt 
mutatja- hogy a szerencse következe­
tesen felkeresi a kiválasztottakat. Miit 
adtunk arról hogy pár napja 200.000 
lejjel húzták ki cluji főé la vusi tűsből e 
nagy nyereményt és most arról értesd* 
ünk, hogy ismét a cluji Kereskedelmi, 
Hitelintézet és cluji Banca Iliescu R. 
T. eladásában az 59.090. számú sors­
jegy lej 100.000 nyert, amely sorsjegy 
boldog tulajdonosai a társadalom leg 
különbözőbb rétegeiből regrutái ódnak, 
Érdekes jelenség, hogy ilyen jelentős 
nyeremény nemcsak ugyanazon íőel- 
iimsitók eladásából került ki, de a n\e 
rők közül hárman ugyanezen osztá­
lyon már lényeges összegeket nyertek. 
Most aztán felbuzdulva az eredményen 
még a most folyó húzásra újabb sors­
jegyet vásároltak, hogy lássák, ha va j­
on harmadszor is visszatér hozzájuk a 

szerencse. Erre. mi is kiváncsiak va­
gyunk.

— Érdekes rendelet Prágában a “aszf 
-zirozészalónokról. Prágából jelentbe: A 
kormány tegnap törvényjavas-latot terjesz 
-ett be a szenátusban, amely engedélyhez 
kötött iparrá nyilvánítja a masszázs- 
ipart. A törvényjavas at legfőbb rendel­
kezése, hogy a jövőben egészséges embe­
reken masszázst csak olyan személyek 
végezhetnek, akik egyneműek azzal a 
>zeméliveí, aki masszírozta!ja magát. A 
masszázs végrehajtásához a törvény- 
javaslat ént elmében csak olyan szemé­
teket lehet alkalmazni, akik nem fiata­
labbak 21 évnél és elvégezték a szák- 
"anfolyamot. A masszázsipari engedélyt 

1 járási főnökségek adják ki az állami' 
rendőrhivatalokkal egyetértésben. A tör 
vényjavaslat indoko ása rámutat arra, 
hogy az utóbbi években a nagyobb váro­
sokban, különösen pedig Prágában na­
gyon elszaporodott az úgynevezett niasz- 
százsszalónok száma. Prágában jelenleg 
háromszáz ma-sszázsszalón működik 1500 
a’kalmazottál. Az indokolás gyanúsnak 
tartja, hogy az alka lmazott leányok élet­
kora tulnyomórészben tizenhat és hu­
szonöt év között váltakozik és az alkal­
mazottak egyáltalában nem rendelkeznek 
szakképzettséggel.

ÜJ KELET f, OLDAL

Bn®

Szépnek lenni nem 
csoda, de csoda a szép­
séget megtartani

#}
c;iy£j

is

Minden nő síép akar lenni, 
minden nö széppé válhat, ha
LA REINE DES CREMES
csodás krémet használ, mely meg­
tisztítja és frissen tartja az arcbőrt.
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_ 2291 könnyű, 300 súlyos sebesüli és
18 halott a párizsi véres február 6. mér­
lege. Párizsból jelentük: A képviselőház 
vizsgálóbizottsága előtt Bonnevay elnök 
ismertette a február 6-i uceai zavargások 
áldozataira vonatkozó hivatalos számada­
tokat. Eszerint a polgári lakosságból 
tizenhét) meghajt és hatszázhu szónkét 
megsebesült; kórházi ápolásba kétszáz- 
nyolc sebesült került. A rendőrség tagjai 
közül ki’ encszázhatvankilenc megsebe­
sült és kórházit ápolásba huszonhét- rend­
őr került. A hadsereg tagjai közül egy 
meghalt és hatszázki!encvenöt megsebe­
sült. Kórházi ápolásba hetven katona 
jutott.

— Feuerstein N. Sándor két hébenno- 
tivumu érdekes szerzeményét is játszotta 
esiitörtöikön a Ritmicans jazz, mely, nagy 
sikerrel mutatkozott be az ujságiróklub- 
ban. Úgy a fiatal erőkből álló, kitűnő ze 
nekar újszerű és érdekes játéka, mint a 
zeneszerző két száma, sikert, aratott a kin 
bot zsúfolásig megtöltő közönség előtte

— Rendőri őrizet és szigorú cenzúra 
alatt állanak a kubai rádióállomások. Pá­
rizsból jelentik: A Chicago Tribune- eu­
rópai kiadásának távirata -szerint a ku­
bai rádióállomások rendőri őrizet és szi­
gorú cenzúra alatt állanak, hogy meg­
akadályozható legyen nyugtalanító hírek 
továbbítása. Havannában erőteljesen fo­
lyik az általános sztrájkra való izgatás.

— Az öngyilkosok hídja. Sidneyből-je­
lentik: Az uj kikötohid, amel) a világ 
egyik legnagyobb hídja, és csak nemré­
giben épült fel, „az öngyilkoson hídja 
lett. Eddig negyvennégy életunt ugrott 
le a hídról a mélységbe és az. öngyilko­
sok közül egyet sem sikerült a vízből ki­
menteni Az öngyilkosságok nagy száma 
azért is meglepő, mert az életunt embe­
reknek tudniok kellett, hogy a kikötő 
vizében rengeteg cápa van és hogy a 
cápák felfalják őket, A hatóságok most 
külön őrséget állítottak fel a hídon, hogy 

i ilymódon akadályozzák meg a gyakori 
I öngyilkosságok

— Újra kényszerleszállást végzett Cos- 
tcs francia pilóta. Kopenhágából jelen - 
tik: Costes francia pilóta tegnap délben 
felszállóit Kownó irányába. Mai jelentés 
szerint Costes francia pilóta, motorhiba 
miatt a Keleti-tenger partvidékén lévő 
Greifswald közelében kényszerleszállást 
végzett. Costes és gépe sértetlenek ma­
radtak.

—- .Japán megtorló intézkedéseket tesz 
a japán kivitelt korlátozó országokkal 
szemben, Tokióból jelentik: A japán tör­
vényhozás megadta a felhatalmazást a 
kormánynak arra, hogy a japán, kivitelt 
korlátozó országokkal szemben a Japánba 
irányuló behozatalt korlátoknak vesse 
alá. sőt egészen be is tilthassa .

— Munkáspárti igazgatás alá kerül 
London városa. Londonból jelentik: A 
londoni községtanácsi választásokon a 
munkáspárt győzött, 124 községtanácsosi 
mandátum közül a munkáspárt megszer­
zett 69-et (nyert 34 mandátumot), a kon­
zervatívok megtartottak 55 mandátumot
(veszítettek 28-at). A liberálisok kiestek 
a k özsegt a n ácsb 61. elvesztették 6 mandá­
tumukat. London most első ízben kerül 
munkáspárti vezetés alá.

~ Ma népszavazás lesz Svájcban az aj 
áJlamvédelmi törvény bevezetése, vagy 
eJvesztése ügyében. Bernből jelentik: Ma 

népszavazás lesz az állam védd 
mi törvény életbeléptetése, illetve Ixatá- 
l>on kívül hagyása kérdésében. A nép­
szavazást a marxisták kezdeményezték 
akik a törvény ellen foglaltak állást, A 
nagyobb városokban vasárnap tilosak lesz 
nek a felvonulások, csoportosulások.Tő sek. gyu-

Ma, szombaton, és vasárnap utoljára a ROYAL Mozgóban:
TUÍDiiníS

tv AN PETROVICH, RODA RODA BETTY BIRD.

A könyvkiadás 
szenzációi

Mather: A festőművészet története 
(íélhörkötés, lexikoníilak, 600 oldal, 240 
mümelléklet) 255 lej. Reinach: A művé­
szet kis tükre (vászonkötés, kitűnő papiK 
600 kép) 120 lej. Lagerlöf: Krisztus- 
legendák, fűzve 60, vászonkötésben 80 lej. 
Zweig Stefan: Az érzések zűrzavara, fűz­
ve 60, vászonkötésben 80 lej. LEPAGE- 
nál Cüj. Kérjen nagy jegyzéket.

— Halálbüntetés a hindu fegyverrej­
teget ökre. Kalkuttából jelentik: Bengá-
liában halállal büntetik a tiltott fegyver- 
viselést. A tartomány törvényhozó taná­
csa napokig tartó szenvedélyes vita után 
e1 fogadott egy törvényjavaslatot, amely 

I kimondja, hogy ha1állal büntetendők 
i mindazok, akiknél revolvereket, bomba.
} kát vagy más gyilkos szerszámot talál­

nak. ____ ________________ _
— Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szé

dülés, bágyadtság, levertség, félelemér­
zések eseteinél' a természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserű viz kitűnő háziszer. ameo 
az emésztőszervekből eredő zavarok nagy 
részét, megszünteti a visszaadja a testnek 
és szellemnek régi munka képességét. Or­
vosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy 
a Ferenc József viz öreg embereknél is 
megbizhatóan és minden fájdalom nélkül 
hat

— Megnyerte a fogadást: belehal1-
Londonból jelentik: Fogadjunk, hogy 
együltömben megiszom két üveg whis­
kyt — mondta egy barátjának Isaak yu- 
kovics orosz származású londoni szűcs.
_ Két óra alatt kényelmesen kiiszom az
pgész-et és- még- ■csak be som nig^OK.. 
A barát három fontot ajánlott fel' Vol- 
kovicsnak, ba beváltja ígéretét. Egy 
kocsmában történt ez. Nagy tömeg uVe 
körű-’ a whiskybajnokot. Az ivás szépen 
haladt, a szűcs minden különösebb ne­
hézség nélkül fogyasztotta el a két meg 
whiskyt. Végül megéljenezték, kifizettek 
neki a három fontot, aztán kissé nehéz­
kesen hazatámolygott. Árig hogy haza­
ért, összeesett és néhány óra múlva al­
koholmérgezésben meghalt. Nyolc gyer­
mek maradt utána.

Elítélték a prágai hóhért erkölcs- 
telén eltévelyedés miatt. Prágából jelen­
tik: A járásbíróság most vont felelősség­
re zárt ülésben három vádlottat, közöttük 
Broumarszky volt prágai hóhért erőszak 
kai összekötött erkölcstelen cselekmény 
miatt. Mindhárom vádlottat, minthogy 
nem bevégzett cselekményről volt szó, 
két-két hónapi fogházra ítélték.

— 14.500 uj té*efonelőfizető Ausztriá­
ban. Bécsből jelentik: A télefonfelszere- 
lési dij eltörlése óta Ausztriában nagy 
mértékben növekszik a telefonelőfizetők 
száma. Az elmúlt öt hónap alatt több 
mint 14.500 uj előfizető jelentkezett, úgy 
hogy mindennapra .száznál több uj jelent 
kező esik. A távbeszélő igazgatóság nem 
győzi a munkát, mivel hetenként _ csak 
négyszázötven uj kapcsolást tud létesíte­
ni. A telefonfelszerelési dij eltörlése előtt 
Ausztriában kereken kilencvenezer tele­
fonelőfizető volt. Ez a szám az elmúlt öt 
hónap alatt több mint 15 százalékkal nö­
vekedett,

— A pilóta kiesett a repülőgépből. Lón
donból jelentik: Borzalmas kalandja volt 
Southampton fölött egy Soules nevű 
fiatal pilótának. Nehéz vasmero mutat­
ványokat végzett gépével 1200 meter ina 
másságban. Amikor egy loopmgot csinaK 
és gépe egy pillanatig iordítva lebegett, 
- kiesett a gépéből. Előzőleg nnnden es­
hetőségre számítva, ejtőernyőt kötött ma 
gára. Az ejtőernyő egy idő múlva kinyílt, 
Uo'v hogy a pilóta szép lassan leérkezett 
a földre Megérkezése előtt közvetlenül 
még egy veszély fenyegette, majdnem 
ráesett egy fára. Gép ugyanakkor lezu­
hant és összetörött A közönség koreben 
borzalmas pánikot keltett, amikor !attak- 
hogy a pilóta kiesik a repülőgépből Bőé­
ben idegsokkot kaptak a rémülettől.

— A volt távolkeleti Bajkál-vidéket uj 
autonóm állammá, fogják megszxüvezni.
i-ondonból jelentik: Az orosz távolkelet: 
Bajkál-vidéket uj autonóm állammá fog- 
,;ak szetvezni, tekintettel a mar.dzsuria? 
határvidéki helyzet feszültségére. Az uj 
szövetségi állam erős hadsereget kap.

A budapesti VÁROSI SZINHÁRAN
a rádióból ismert és közkedvelt

Szabad a csók
című kitűnő operett keiül naponta elő­

adásra.

— Jób Dániel megválik a Vígszínház­
tól. Budapestről' jelentik: Jób Dänie1- 
iró, a Vígszínház igazgatója a színházi 
év végén megválik a Vígszínháztól, 
amelynek 25 éven át rendezője és dra- 
n aturgja is volt. Jób Dániel még abban 
az időben került a Vígszínház élére, ami 
kor ez a müintézet európai nívót, iro­
dalmi ízlést és magasfoku kultúrát je­
lentett. Neki köszönhető, hogy a magyar 
irodalom 1 egkiválóbbjai, így Bródy Sán­
dor is a Vigszfiinbazban, bemutatott da­
rabjai révén világhíres márka lett, íté­
lete és útmutatásai majdnem minden 
esetben az irodalmi fejlődésnek _ uj 
et apja it jelentették. Nemcsak drámaírók 
számára jelentett Jób Dániel irányítása 
karriert, hanem színészek szamára is. 
akiket biztos érzéssel fedezett fel. A Vág 
színház együttese, amióta Jób Dániel ‘be­
folyt a művészi irányításba, egy nívón 
ál’ott Reinhardt, színházaival Reinhardt 
maga szívesen látott fenn érintkezést c 
Vígszínházzal1, elsősorban Jób Daniéi 
kedvéért, Az utóbbi időben Jób Dánielt 
elkedvetlenítették azok a. törekvések, ame 
jyek inkább a profitra, semmint a mü- 
vészí teljesítményekre irányultak. Jób 
Dániel egyideig harcolt e tendenciák el­
len. A szánház részvényesei azonban nem 
akceptálták a tapasztalt és tehetsége* 
igazgató elveit, aminek most Jób Dániel 
'evonta a konzekvenciáit. Eltávozik n 
Vígszínházt ól, de ez nyilván nem jelenti 
azt, hogy megvá’ik egyúttal a magyar 
főváros művészi munkájától. Utódául a 
Vígszínháznál Hevesi Sándort emlegetik.

SZERKESZTŐI 
ÜZENETEK

„Läptäria“ A tejüzemek, melyek vaj- 
és sajt előállításával foglalkoznak, nem 
fizetnek forga’mS adót,

„Sorsjegytulajdonos“. Sorsjegye nem
nyert.
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Cuza elmondotta nagy antiszemita beszédét
a kamarában

Az antiszemita vezér felszólította csatlakozásra a magyar pártot, de Wiüer visszautasította 

Bratianu György az „idegenek“ kérdéséből csinált demagógiái
Búr a resti, március 10. A kama­

ra ma délutáni ülésén. Se iádon gogista 
kéri a nasaudmegyéi kisiparosoknak 
a mimkásbiztositóval szembeni adós­

ságuk halasztásait-
Campianu képviselő a eiucmegyel 

erdőkisaj á látási ügyben interpellál, 
kijelentve, hogy nagy visszaélések tör 
fentek ott. Joseni falut mintegy száz­
milliós károsodás érte.

Cuza elmondja dicsőséges 
múltja* . - -

Ezután, áttértek a napirendre, mely 
alkalommal Cuza professzor mond 
hosszas beszédet- Beszéde során igyek­
szik bebizonyítani, hogy Jézus nem 
volt zsidó.

Azután a nemzeti ideától beszél és 
kijelenti, hogy ő a nemzeti program 
1 negvalósi tásá ért h a rcol.

— Már az 1860-as generáció is azt val­
lotta — mondja Cuza —, hogy az idege­
neket. különösképpen pedig a zsidókat, ki 
keli kergetni az országból, mert veszé­
lyeztetik a románság létérdekeit. 1890- 
ben pedig én voltam az, aki javasok am. 
hogy zsidóknak ne engedjék meg az ipar­
iskolákba való praktizálást. Később, 
1893-ban ajánlottam, hogy- az. állami is­
kolákba vezessék be a numerusz klau- 
ztiszt. Mindkét javaslatomat elfogadták. 
Az idegenek mellőzése a saját megélhe­
tésünk érdekében vagyunk kénytelenek, 
mert nem nézhetjük, hogy ebben az or­
szágban legyen olyan román ember, -aki 
nem jut kenyérhez.

Cuza. ezután kritizálja Gogát, akit nem 
tart őszinte embernek. Azt mondja, hogy 
Gogának, aki a csúcsai paktum szerzője, 
nins meg az autoritása, hogy ehhez, a 
kérdéshez hozzászőlani.

Valaki a többségből közbekiált: Nem­
csak a csúcsai paktum szerzője, hanem 
az Agricola Foncierának is a tagja!

Cuza kijelenti, hogy Goga, aki az Ag­
ricola Foncierában Fieldermann mellett 
ül, nem lehet apostola a nemzeti eszmék­
nek. Goga kijelentette, hogy ő nem 'anti­
szemita — folytatja Cuza —, de hogyan 
is lehetne antiszemita, mikor az Agricola 
Foneiera. igazgatótanácsában zsidók mel­
lett ül?

Ezután a zsidók történetével foglalko­
zik, fejtegeti, hogy hogyan kapták meg 
ezt az elnevezést hogy „jidani“. Elmond 
,>a hogy' Gallileából is kiűzték őket, A 
zsidó egy olyan nép. amely nemcsak ki­
mondottan anyagi célokért küzd ebben 
az országban, hanem uralkodni is akar 
egyúttal a románság felett. Az idegen 
tőkéseken keresztül teljesen k> akarják 
rabolni a román népet — mondja Cuza.

Ezután vádolja a nemzeti parasztpár­
tot, hogy uralma alatt a pénzügyminisz­
térium az A (leverni nyomdának nagy ál­
lami rendeléseket adott.

Madgearu volt pénzügyminiszter1 er­
re azzal válaszol, hogy annakidején az 
állami munkákra nyilvános árlejtést 
tartottak és az Adeverul tette a leg­
előnyösebb ajánlatot, ő volt a legol­
csóbb, tehát természetes, hogy neki ad 
ták a munkát.

Cuza és Wilier szócsatája a 
zsidókérdésről

Cuza professzor ezután felszólítja 
dr. Wilier József képviselőt, hasson 
oda, hogy- a magyar nép fogjon ösz- 
sze a románnal és közös érőiéi leküzd
jék a zsidó-veszedelmet.
-- -

Budapest szenzációsa
FränlfiS (legnagyobb és legmo- 
I I aillVCI demebb) ortb. kóser

étterme.
Károly király ut 3/a. Dohány aeca 

sarok. Telefon: 37-2-57.

Wilier József: Cuza ur, nekem itt 
nagyon sok tanlmi van arra,' hogy so* 
ha nem mulasztottam el egyetlen al­
kalmat sem, hogy lojálisán közeled-' 
jünk a román 4éphez. Amikor a ma*

Év,g.varok voltak Erdély urai, akkor kö­
telességemjnek tirtottam a jogos ro­
mán érdekek-tifcgvédését. Most azon­
ban önök az eipseljöei^ önök kelj. ne­
künk kezet nyirttsauak. "Ka. azt teszik, 

úgy ez gavallér-gesztus Hesz, de Jut 
mi, gyengébbe^ nyújtunk \ kezet, az 
nem más, mint koldus'gesztks.

— Ami pedig a zsidók kérdését il- 
h'ti, — folytatta Wilier, — mi, Cuza 
ur, sohasem leszünk egy/véleményen. 
Mi. a magyarság, az országos magyar 
Párt nem tehetünk különbséget az em­
berek között faji vagy vallási szem­
pontból.

Cuza: Ezt rövidebben is megmondhat­
ta volna, nem kell engem félbészakitanra 
azért, hogy a zsidókat megvédje.

Wilier: Én ismerte msok keresztényt, 
aki gazember volt és ismertem sok zsi­
dót, aki abszolút becsületes ember volt. 
Nem faj szerint, hanem érték szerint 
kell disztingválni' Cuza ur! — fejezte be

Wilier dr.
Cuza ezután a szászokra tér át és ezr 

zel vádolja őket, hogy szintén együttmű­
ködnek a zsidókkal.

Kreutzer szász képviselő védekezik és 
cáfol.

Cuza: Én 1928-ban Fabritiu,sókkal pák 
t:imot akartam' kötni és önök azt meghtu­
sát ották választási érdekekből, mert a 
zsidókkal akartak kartellt kötni.

Kreut er újból cáfol.
Serdici 1 up ista támadja a szász vezé­

reket, kik a szorgalmas szász népet ki­
használják személyes érdekekből.

Cuza: Ha így áll a dolog, majd érint­
kezésbe lépünk mi a szász néppel a szász 
vezérek feje fölött. Hitler bizonyára nem 
helyesli a szász politikát.

Ezután George Bratianu szólal fel. Ki­
jelenti, hogy elsősorban az idegen el­
mekkel kíván foglalkozni. Azon elemek­
kel. kik a román közigazgatásban és 
egyes nagyobb vállalatoknál elhelyezke­
dést találtak a nemzeti érdekek rovására. 
Mindezekről beszélt ő már — mondja —
a gr‘ivitai eseményekkel, valamint. a 
bkoda-üggyel kapcsolatban. Kifogásolja, 
hogy a Skoda-ügyet még mindig aludni 
hagyják.

Ha a többi hatalmak nem szállítják 
le légi haderőik létszámát, úgy 

Anglia tovább fegyverkezik
London-, március 10. György angol 

király audiencián fogadta Eden főpe- 
csétőrt, aki jelentést tett kontinentá­
lis kőrútján a kormán y fér fiukkal foly 
látott megbeszéléseiről.

Ezzel kapcsolatban a Times megáll* 
lapítja, hogy Angijának a légi haderő 
terén ragaszkodnia kell a paritáshoz. 
Ha a többi hatalmak nem szállítják le 
légi haderőiket az. angol színvonalra, 
Angliának is tovább kell fegyverkez­
nie.

A Daily Mail annak szükségessé­
gét. hangoztatja, hogy Anglia legalább 
1500 uj katonai repülőgépet rendeljen.
Neville Chamberlain angol kincstári 

kancellár Birminghamben tartott be­
szédében rámutatott arra, hogy a jövő 
évi költségvetés ugyan nagyobb össze? 
geket irányzott elő honvédelmi célok­
ra, ez azonban nem jelenti azt, mintha 
az angol kormány elveszítette volna

reményét a leszerelési tárgyalások si­
kerében. Most a magasabb honvédelmi 
kiadási összegekkel csak a múltak mu­
lasztásait kell jóvá tenniük. Kétségte­
len» hogy veszedelmeket rejtene magá­
ban a leszerelési tanásc hozások végle­
ges csődje, mert uj korlátlan fegyver­
kezési verseny kezdődnék, and "hábo­
rúhoz vezet.

Párizs, március 10. A Journal des 
Débats annak szükségességét hangoz­
tatja, hogy újra meg kell teremteni az 
összhangot a francia és a belga lesze 
relési álláspontok között. A Journal 
hasonló szellemben ir s idézi a belga 
címer jelmondatát: egységben rejlik az 
erő. Barthou külügyminiszter brüsz- 
szeli utazása némi halasztást szenved. 
A francia legfelsőbb haditanács a jö­
vő hét elején is fontos ülést tart, ame­
lyen a külügyminiszter jelen lesz s az­
után utazik el Belgiumba.

Olaszországnak Franciaországgal egyetértésben 
sikerűit eloszlatnia a kisantant aggodalmát a dunai

probléma kérdésében
Előrehaladott stádiumba került az olasz-csehszlovák közvetlen eszmecsere

Genf, március 10. A nagy világpolitikai 
izgalmakat kiváltott dunai kérdést ille­
tőleg, az ola-sz-osztrák-magyar blokk ala­
kításának ügye a lehiggadás stádiumába 
jutott,^ Az uj állam-blokk megalakításá­
nak kérdése különösen Franciaországban 
es.a kisantant államaiban váltott ki óri­
ás; izgalmat s napokon át úgy látszott, 
bőgj a terv megvalósításának lehetősége 
megtört az ellenálló erők intenzitásán.

bgj látszik azonban, hogy az olasz 
diplomáciának, a francia diplomáciával 
egyetértésben sikerült nyugodtabb at­
moszférát teremteni ebben a kérdés-komp 
k-xumban. Az olasz diplomáciának sike­

rült- meggjüznie a. francia politikusokat 
arról, hogy az uj államalakulás nem irá­
nyul sem Franciaország, sem a kisantant 
gazdasági és politikai érdekei ellen. Leg­
alább is erre vall az a genfi jelentés, 

amely szerint Olaszországnak a fran 
eiákkal egyetértésben sikerült Ro­
mánia, Csehszlovákia és Jugoszlávia 

aggodalmát eloszlatni.
E hir szerint, a kisantant-államok kétol- 
u.alu megállapodás alapján be fognak 
lephetni a középeurópai közös munkába.

ugyancsak genfi politikai körökben az 
a hir került felszínre, hogy

a közvetlen olasz-csehszlovák dipV

hajhullás],1 
hajkorpázást 
megszönlei
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Az idegenek túl. nagy számban vannak 
‘■gyes vállalatoknál es cgyes gyáraknál

— Az idegen elemek problémája az or- 
.szág fejlődését érdeklő kérdés, amely 
azonnali megoldást kivan.

Felemlíti a Habsburg-restaurációval 
kapcsolatban napvilágot látott híreket és 
lehetőségeket, melyekben a ki sántán tra 
nézve veszedelmet lát. Ez a veszedelem 
még- nagyobb, mint amilyen az Anschluss 
lenne.

— Az idegen szegek a mi. házunk­
ban mind megannyi ellenséges tőrré 
válhatnak alkalomadtán „— mondja 
Bratianu.

— Állandóan idegenek szivárognak 
be az országba és magas állásokba ke’ 
rülnek, tekintet nélkül a származásuk­
ra és tekintet nélkül azon nehézségek­
re, melyekkel a külföldön éjő romá ­
nok e] akarnak helyezkedni.

I máeiai eszmecsere szintén előrehala­
dott stádiumba került.

Prágában számolnak a szocialista pártok 
reprezentánsainak a kormányból való 
kiválásával, ami elő fogja segíteni a1 
olasz-csehszlovák megegyezést, amelynek 
egyik legfőbb akadálya, a csehszlovákiai 
szocialista orgánumok fa-siszta-ellenes tá­
madó szelleme volt.

Ezzel kapcsolatban a Prager Presse 
örömét fejezi lei afölött, hogy a dunai 
kérdésben közeledés jött létre Párizs és 
Róma között. Ez biztosítékot nyújt ab­
ban az irányban, hogy a római hármas 
miniszterelnöki találkozó eredményei 
nem lesznek ellentétesek a kisantant ér­
dekeivel.

Egyidejűleg a jugoszláv sajtó is mérsé 
keltebb hangot ütött meg a római hár­
mas miniszterelnöki találkozó várható 
eredményeivel kapcsolatban, A lapok
annak a reményüknek adnak kifejezést 
hogy meg fogják találni a módját annak 
hogy a Duna-medence államai között az 

‘ együttműködés létrejöjjön.
Francia politikai körökben megelége­

déssel fogadják azt a római hirt. hogy
Olaszország Ausztria függetlenségé­
nek megvédése érdekében elsősorban
Franciaországgal kíván együttmű­

ködést.
Francia részről igyekezni fognak odahat­
ni, hogy a Középenrópát illető olasz terv 
gyakorlati alkalmazása minél kevesebb 
nehézségbe ütközzék.

A párizsi lapok rámutatnak arra, hogy 
Franciaország csatlakozása az olasz em­
lékirathoz biztos alapot nyújthat a Du" 
na-medeuce államainak reorganizációjá­
ra irányuló törekvéseknek.

Londoni jelentés arról számol be. hogy 
a Spectator című folyóirat egyik cikké­
ben Ausztria helyzetével foglalkozik. Azt 
hangoztatja, hogy Ausztriát még koránt­
sem lehet elveszettnek tekinteni. A jövő 
heti hármas miniszterelnöki találkozó 
kétségkívül uj erőt fog önteni Ausztriá­
ba A cikkíró emellett azonban felhívja 
a figyelmet arra. hogy a Rómában ho­
zandó határozatoknak nem szabad Né­
metország ellen irányuló kihívásoknak 
lenniök.
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A pot&slcatih

Napokon keres] 
dörgött Goga a 
rőh

Különösebb viJ 
rJak, amit a köl| 
íVbuzdulásában 
kritizálta, a kérni 
a vele együtt inf 
nacionalista Cuza 
vonta azt a jogát] 
ben beszéljen.

Annál nagyold! 
szont Goga beszéd 
Tara Noastrában.l 

Egy D'acono n| 
a poloskairtóval 
két írva:

„Nem tudom, lá^ 
irtják ki egy ház 
háziasszony égő g| 
razita rovarok lé] 
hasadékaiban, a 
gött, a falba ver 
hogy kiirtsa 
éJősdiek fészkét 

Őszintén szólva] 
eljárást. Dehát D 
nak Látszó, fi non] 
ptdó részletet köz] 
ván valódi kell, 

Valódi és megg 
Készséggel hisz 

Diacono ur az id<| 
és aljas éiősdiek*] 
náló gyakorlatra 

Önként adódik 
ért nem speciális 

-ben egy ilyen Dia 
teli életét inkább 
leni küzdelemnek 
furcsa illatú konu 
gazdája beszédein^

A fuáféiai
S. Aberdam, a 

volt berlini tudc 
v isszaemlékezést 

buciiban. „Egy ei 
vonalánál fogyh 
könyvben — írja 
Német Rejtély“, 
ban leírta egv 
<t melyet Német or 
Figaro megbízásé 

1912 nyarán, U 
-okán kérdezték 
tünk vájjon visy 
országba utazott, 
ineteket, végemén 
a háborúról és 
négy kérdésről: 
nz ifjúság ne>el< 
a gazdasági lebe 

ügy 6 szociáh 
nagynémeteknél 
fogadtatásra taiá 
tájékoztatási kés:

Johannes Kam 
haladó ember, 
Senki sem tartja 

W agner tanár, 
utakházának tag 
mást nem kivé 
egyetértésben é 
önöktől semmit.

Hatzfeld herce; 
vezére: — Nem 
Nem is gondolunj 
wkeszereto.

S Ugyanezt m 
ath. a „vörös 

?Tóf, az ultramoi 
a főnemesek 

iagok is. Mindnv 
háborúról és bé 
egységes a fő lőj 
akar

Bourdon öts_ 
bonban van eg 
SyetlenüS rántja 
■népéről.

Ez az a fejez«
>lltá* elméletét f


